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Battery Icon
Channel 1

Channel 2 Live Meters

Name lavs (Mic 1, Mic 2) in 
menu on MoveMic Receiver.

Adjust and set gain for each 
microphone. Note, you may 
need different gain for each 
mic depending on the subject 
you are recording.

Check live meters on MoveMic 
Receiver home screen to 
ensure you’re passing audio.

You’re ready; start recording 
on your phone or camera.
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Top Tip: Adjust the gain for each microphone so the loudest 
peaks are in the yellow on the meter for the best sound.

..)

© 2023 Shure Incorporated. SHURE and the SHURE logotype are registered 
trademarks of Shure Incorporated or Shure Acquisition Holdings, Inc. 
For additional information, see shure.com/trademarks.
Patents: shure.com/patents



CONNECT PA I R I N G

CAMERA PHONE

PAIRING MODE

REMOVE

Use supplied 3.5mm – 3.5mm cable 
to connect MoveMic Receiver to your 
camera or DSLR.

Mount MoveMic Receiver onto the cold 
shoe on the top of your camera.

Use supplied USB-C – USB-C cable to connect 
your MoveMic Receiver to the USB-C port on your 
phone.

Note, using MoveMic Receiver (wired) will give 
you additional compatibility to third party apps in 
comparison to using your MoveMic products via 
Bluetooth. Bluetooth is only recommended for
use with ShurePlus MOTIV apps
and approved apps.

Phone mount sold separately.

USB-C – Lightning sold
separately for Lightning
iPhones.
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Important: Ensure MoveMic lavalier 
mics and MoveMic Receiver are
charged before use.

Remove microphone(s) 
from Charge Case and put 
in pairing mode by holding 
button for 6 seconds.

Navigate to ‘My Device’ 
menu and select
‘Connect New Mic’.

3 Click on the MoveMic 
lavalier microphone(s) 
within the 'My Device' 
menu to pair
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Regulatory Model:  

North America, South America, Russia | Wireless Lavalier Microphone: SC7LW

Wireless Receiver: SR7XW

Rest of World | Wireless Lavalier Microphone: SC6LW

Wireless Receiver: SR6XW

Charge Case : SPCCW
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IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS
1. READ these instructions.
2. KEEP these instructions.
3. HEED all warnings.
4. FOLLOW all instructions.
5. DO NOT use this apparatus near water.
6. CLEAN ONLY with dry cloth.
7. DO NOT block any ventilation openings. Allow sufficient distances for 
adequate ventilation and install in accordance with the manufacturer’s 
instructions.

8. DO NOT install near any heat sources such as open flames, radiators, 
heat registers, stoves, or other apparatus (including amplifiers) that produce 
heat. Do not place any open flame sources on the product.

9. PROTECT the power cord from being walked on or pinched, particularly 
at plugs, convenience receptacles, and the point where they exit from the 
apparatus.

10. ONLY USE attachments/accessories specified by the manufacturer.
11. UNPLUG this apparatus during lightning storms or when unused for long 
periods of time.

12. REFER all servicing to qualified service personnel. Servicing is required 
when the apparatus has been damaged in any way, such as power supply 
cord or plug is damaged, liquid has been spilled or objects have fallen into 
the apparatus, the apparatus has been exposed to rain or moisture, does not 
operate normally, or has been dropped.

13. DO NOT expose the apparatus to dripping and splashing. DO NOT put 
objects filled with liquids, such as vases, on the apparatus.

14. The MAINS plug or an appliance coupler shall remain readily operable.
15. The airborne noise of the Apparatus does not exceed 70dB (A).
16. Apparatus with CLASS I construction shall be connected to a MAINS 
socket outlet with a protective earthing connection.
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17. To reduce the risk of fire or electric shock, do not expose this apparatus 
to rain or moisture.

18. Do not attempt to modify this product. Doing so could result in personal 
injury and/or product failure.

19. Operate this product within its specified operating temperature range.

This symbol indicates that dangerous voltage constituting a risk of electric 
shock is present within this unit.

This symbol indicates that there are important operating and maintenance 
instructions in the literature accompanying this unit.

For Products That Use Bluetooth
WARNING

 ✦ Follow instructions from manufacturer.
 ✦ Product battery may explode or release toxic materials. Risk of fire or 

burns. Do not open, crush, modify, disassemble, heat above 140°F 
(60°C), or incinerate.

 ✦ Attention should be drawn to the environmental aspects of battery 
disposal.

 ✦ Product shall not be exposed to excessive heat such as sunshine, fire, 
or the like.

 ✦ Do NOT make unauthorized alterations to this product.
CAUTION

 ✦ Follow applicable laws regarding mobile phone and headphone use while 
driving.

 ✦ This product contains magnetic material. Consult your physician on 
whether this might affect your implantable medical device.

 ✦ Batteries (battery pack or batteries installed) shall not be exposed to 
excessive heat such as sunshine, fire or the like

 ✦ Batteries (battery pack or batteries installed) shall not be crushed or cut
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 ✦ Batteries (battery pack or batteries installed) shall not be subjected to 
extremely low air pressure

 ✦ Risk of fire or explosion if the battery is replaced by an incorrect type
Note: Battery replacement to be performed only by Shure authorized service 
personnel.

Important Product Information
LICENSING INFORMATION
Licensing: A ministerial license to operate this equipment may be required 
in certain areas. Consult your national authority for possible requirements. 
Changes or modifications not expressly approved by Shure Incorporated could 
void your authority to operate the equipment. Licensing of Shure wireless 
microphone equipment is the user’s responsibility, and licensability depends on 
the user’s classification and application, and on the selected frequency. Shure 
strongly urges the user to contact the appropriate telecommunications authority 
concerning proper licensing, and before choosing and ordering frequencies.
Information to the user
This equipment has been tested and found to comply with the limits for a 
Class B digital device, pursuant to part 15 of the FCC Rules. This equipment 
generates, uses, and can radiate radio frequency energy and, if not installed 
and used in accordance with the manufacturer's instruction manual, may cause 
interference with radio and television reception.
Notice: The FCC regulations provide that changes or modifications not 
expressly approved by Shure Incorporated could void your authority to operate 
this equipment. 
These limits are designed to provide reasonable protection against harmful 
interference in a residential installation. This equipment generates uses and 
can radiate radio frequency energy and, if not installed and used in accordance 
with the instructions, may cause harmful interference to radio communications. 
However, there is no guarantee that interference will not occur in a particular 
installation. If this equipment does cause harmful interference to radio or 
television reception, which can be determined by turning the equipment off and 
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on, the user is encouraged to try to correct the interference by one or more of 
the following measures:

 ✦ Reorient or relocate the receiving antenna.
 ✦ Increase the separation between the equipment and the receiver.
 ✦ Connect the equipment to an outlet on a circuit different from that to which 

the receiver is connected.
 ✦ Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

This device complies with part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the 
following two conditions:
1. This device may not cause harmful interference.
2. This device must accept any interference received, including interference that may 

cause undesired operation.
This equipment complies with FCC/IC radiation exposure limits set forth for an uncontrolled 
environment.
Connection and use of this communications equipment is permitted by the Nigerian 
Communications Commission.
For MoveMic Receiver only: 
To access the latest regulatory information and certifications on the electronic display screen, 
make sure the firmware is up to date, then follow these steps: 
Main Menu > About > Regulatory

Canada Warning for Wireless
This device operates on a no-protection, no-interference basis. Should the user seek to 
obtain protection from other radio services operating in the same TV bands, a radio licence is 
required. For further details, consult Innovation, Science and Economic Development 
Canada’s document Client Procedures Circular CPC-2-1-28, Voluntary Licensing of Licence-
Exempt Low-Power Radio Apparatus in the TV Bands.
Ce dispositif fonctionne selon un régime de non-brouillage et de non-protection. Si 
l’utilisateur devait chercher à obtenir une certaine protection contre d’autres services radio 
fonctionnant dans les mêmes bandes de télévision, une licence radio serait requise. Pour en 
savoir plus, veuillez consulter la Circulaire des procédures concernant les clients 
CPC-2-1-28, Délivrance de licences sur une base volontaire pour les appareils radio de faible 
puissance exempts de licence et exploités dans les bandes de télévision d’Innovation, 
Sciences et Développement économique Canada.
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This device contains licence-exempt transmitter(s)/receiver(s) that comply with 
Innovation, Science and Economic Development Canada’s licence-exempt 
RSS(s). Operation is subject to the following two conditions:
1. This device may not cause interference.
2. This device must accept any interference, including interference that may 
cause undesired operation of the device.

L’émetteur/récepteur exempt de licence contenu dans le présent appareil est 
conforme aux CNR d’Innovation, Sciences et Développement économique 
Canada applicables aux appareils radio exempts de licence. L’exploitation est 
autorisée aux deux conditions suivantes :
1. L’appareil ne doit pas produire de brouillage;
2. L’appareil doit accepter tout brouillage radioélectrique subi, même si le 
brouillage est susceptible d’en compromettre le fonctionnement.

Industry Canada ICES-003 Compliance Label: CAN ICES-3 (B)/NMB-3(B)
Note: EMC conformance testing is based on the use of supplied and recommended 
cable types. The use of other cable types may degrade EMC performance. 
Changes or modifications not expressly approved by the manufacturer could 
void the user’s authority to operate the equipment. 
Changes or modifications not expressly approved by the party responsible for 
compliance could void the user's authority to operate the equipment.

Environmentally friendly disposal

Old electrical appliances must not be disposed of together with the residual 
waste, but have to be disposed of separately. The disposal at the communal 
collecting point via private persons is for free. The owner of old appliances 
is responsible to bring the appliances to these collecting points or to similar 
collection points. With this little personal effort, you contribute to recycle 
valuable raw materials and the treatment of toxic substances.
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Certifications
Meets essential requirements of the following European Directives:

 ✦ WEEE Directive 2012/19/EU, as amended by 2008/34/EC
 ✦ RoHS Directive EU 2015/863

Note: Please follow your regional recycling scheme for batteries and electronic waste
This product meets the Essential Requirements of all relevant European 
directives and is eligible for CE marking.
CE Notice:
Hereby, Shure Incorporated declares that this product with CE Marking has 
been determined to be in compliance with European Union requirements. The 
full text of the EU declaration of conformity is available at the following site: 
https://www.shure.com/en-EU/support/declarations-of-conformity.
Authorized European Importer:
Shure Europe GmbH
Department: Global Compliance
Jakob-Dieffenbacher-Str. 12
75031 Eppingen, Germany
Phone: +49-7262-92 49 0
Fax: +49-7262-92 49 11 4
Email: EMEAsupport@shure.de

UKCA Notice:
Hereby, Shure Incorporated declares that this product with UKCA Marking has 
been determined to be in compliance with UKCA requirements. The full text of 
the UK declaration of conformity is available at the following site: https://www.
shure.com/en-GB/support/declarations-of-conformity.
Shure UK Limited - UK Importer
Unit 2, The IO Centre, Lea Road,
Waltham Abbey, Essex, EN9 1 AS, UK
Approved under the Declaration of Conformity (DoC) provision of FCC Part 15.
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The Bluetooth® word mark and logos are registered trademarks owned by 
the Bluetooth SIG, Inc. and any use of such marks by Shure Incorporated is 
under license. Other trademarks and trade names are those of their respective 
owners. 

LIMITED WARRANTY
Shure Incorporated (“Shure”) hereby warrants to the original consumer 
purchaser only that, except as otherwise specified below, this product will be 
free in normal use of any defects in materials and workmanship for a period of 
two (2) years from the consumer’s original date of purchase directly from Shure 
or from a Shure-authorized reseller.
Any rechargeable batteries contained in or packaged with this product are so 
warranted for a period of one (1) year from the consumer’s original date of 
purchase. However, rechargeable batteries are consumable and their capacity 
will be reduced over time based on temperature, amount of time in storage, 
charging cycles, and other factors; hence reduction in battery capacity does not 
constitute a defect in material or workmanship.
At its sole option, Shure will repair or replace the defective product and 
promptly return it to you. In order for this warranty to be valid, the consumer 
must, at the time the product is returned, provide proof of purchase in the form 
of the original purchase receipt directly from Shure or from a Shure-authorized 
reseller. If Shure elects to replace the defective product, then Shure reserves 
the right to replace the defective product with another product of the same 
model or a model of at least comparable quality and features in Shure’s sole 
determination.
If you believe this product is defective within the warranty period, carefully 
repack the unit, insure it and return it with proof of purchase, postage prepaid, 
to Shure Incorporated, Attention: Service Department, at the address below.
Outside of the United States, return the product to your dealer or Authorized 
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Service Center. Addresses are listed on www.Shure.com or can be obtained by 
contacting Shure at the address listed below.
This warranty is not transferable. This warranty does not apply in cases of 
abuse or misuse of the product, use contrary to Shure’s instruction, ordinary 
wear and tear, an act of God, negligent use, purchase from a party other than 
Shure or a Shure-authorized reseller, unauthorized repair, or modification of 
the product.
ALL IMPLIED WARRANTIES OF MERCHANTABILITY OR FITNESS FOR 
A PARTICULAR PURPOSE ARE HEREBY DISCLAIMED TO THE EXTENT 
PERMITTED UNDER APPLICABLE LAWS AND, TO THE EXTENT NOT 
PERMITTED, ARE HEREBY LIMITED TO THE DURATION AND TERMS OF 
THIS WARRANTY. SHURE ALSO HEREBY DISCLAIMS ALL LIABILITY FOR 
INCIDENTAL, SPECIAL, OR CONSEQUENTIAL DAMAGES.
Some states do not allow limitations on how long an implied warranty lasts, or 
the exclusion or limitation of incidental or consequential damages, so the above 
limitation may not apply to you. This warranty gives you specific legal rights, 
and you may have other rights which vary from state to state.
This warranty does not restrict the rights of the consumer mandated under 
applicable laws.
THIS WARRANTY SUPERSEDES ALL OTHER WARRANTIES THAT ARE 
ASSOCIATED OR INCLUDED WITH THIS PRODUCT, EXCEPT THAT ANY 
SOFTWARE CONTAINED IN OR PACKAGED WITH THIS PRODUCT IS 
EXCLUDED FROM THIS WARRANTY AND INSTEAD SHALL BE COVERED 
BY THE WARRANTY, IF ANY, PROVIDED IN SHURE’S END USER LICENSE 
AGREEMENT ACCOMPANYING SUCH SOFTWARE.
FOR ORIGINAL PURCHASES IN AUSTRALIA ONLY
LIMITED WARRANTY AGAINST DEFECTS
Shure Incorporated ("Shure") hereby warrants to the original consumer 
purchaser in Australia only that, except as otherwise specified below, this 
product will be free in normal use of any defects in materials and workmanship 
for a period of two (2) years from the consumer's original date of purchase 
directly from Shure or from a Shure-authorized reseller.
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Any rechargeable batteries contained in or packaged with this product are so 
warranted for a period of one (1) year from the consumer’s original date of 
purchase. However, rechargeable batteries are consumable and their capacity 
will be reduced over time based on temperature, amount of time in storage, 
charging cycles, and other factors; hence reduction in battery capacity does not 
constitute a defect in material or workmanship.
At its sole option, Shure will repair or replace the defective product and 
promptly return it to you. In order for this warranty to be valid, the consumer 
must, at the time the product is returned, provide proof of purchase in the form 
of the original purchase receipt directly from Shure or from a Shure-authorized 
reseller. If Shure elects to replace the defective product, then Shure reserves 
the right to replace the defective product with another product of the same 
model or a model of at least comparable quality and features in Shure's sole 
determination.
If you believe this product is defective within the warranty period, carefully 
repack the unit, insure it and return it with proof of purchase, postage prepaid, 
to Shure Incorporated, Attention: Service Department, at the address below.
Outside of the United States, return the product to your dealer or Authorized 
Service Center. Addresses are listed on www.Shure.com or can be obtained by 
contacting Shure at the address listed below.
This warranty is not transferable. This warranty does not apply in cases of 
abuse or misuse of the product, use contrary to Shure’s instruction, ordinary 
wear and tear, an act of God, negligent use, purchase from a party other than 
Shure or a Shure-authorized reseller, unauthorized repair, or modification of 
the product.
ALL IMPLIED WARRANTIES OF MERCHANTABILITY OR FITNESS FOR 
A PARTICULAR PURPOSE ARE HEREBY DISCLAIMED TO THE EXTENT 
PERMITTED UNDER APPLICABLE LAWS AND, TO THE EXTENT NOT 
PERMITTED, ARE HEREBY LIMITED TO THE EXTENT PERMITTED 
TO THE DURATION AND TERMS OF THIS WARRANTY. SHURE ALSO 
HEREBY DISCLAIMS ALL LIABILITY FOR INCIDENTAL, SPECIAL, OR 
CONSEQUENTIAL DAMAGES FOR ANY PURCHASER ACQUIRING THIS 
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PRODUCT, EXCEPT THAT THIS DOES NOT CONSTITUTE A DISCLAIMER 
OF RIGHTS GUARANTEED TO ANY “CONSUMER” UNDER THE 
AUSTRALIAN CONSUMER LAW.
This warranty gives purchasers of this product in Australia specific legal 
rights which are in addition to the rights and remedies of consumers under 
the Australian Consumer Law, which cannot be excluded or limited. If you 
are a “consumer” under the Australian Consumer Law, you are entitled to a 
replacement or refund for a major failure and for compensation for any other 
reasonably forseeable loss or damage. You are also entitled to have the goods 
repaired or replaced if the goods fail to be of acceptable quality and the failure 
does not amount to a major failure.
THIS WARRANTY SUPERSEDES ALL OTHER WARRANTIES THAT ARE 
ASSOCIATED OR INCLUDED WITH THIS PRODUCT, EXCEPT THAT ANY 
SOFTWARE CONTAINED IN OR PACKAGED WITH THIS PRODUCT IS 
EXCLUDED FROM THIS WARRANTY AND INSTEAD SHALL BE COVERED 
BY THE WARRANTY, IF ANY, PROVIDED IN SHURE’S END USER LICENSE 
AGREEMENT ACCOMPANYING SUCH SOFTWARE.
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Service Centers
United States, Canada, Latin America, Caribbean
Shure Incorporated
Attn: Service Department
945 Chaddick Dr.
Wheeling, IL 60090-6449 U.S.A.
Europe, Middle East, and Africa
Shure Europe GmbH
Attn: Service
Jakob-Dieffenbacher-Str. 12,
75031 Eppingen, Germany
IndonesiaService Center Resmi:
Jakarta Hotline (021) 612 6388
Medan (061) 6612550
Surabaya (031) 5032219
Jogjakarta (0274) 371710
Denpasar (0361) 766788
Makasar (0411) 324652
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INSTRUCCIONES IMPORTANTES DE SEGURIDAD
1. LEA estas instrucciones.
2. CONSERVE estas instrucciones.
3. PRESTE ATENCIÓN a todas las advertencias.
4. SIGA todas las instrucciones.
5. NO utilice este aparato cerca del agua.
6. LIMPIE ÚNICAMENTE con un trapo seco.
7. NO obstruya ninguna de las aberturas de ventilación. Deje espacio 
suficiente para proporcionar ventilación adecuada e instale los equipos 
según las instrucciones del fabricante.

8. NO instale el aparato cerca de fuentes de calor tales como llamas 
descubiertas, radiadores, registros de calefacción, estufas u otros aparatos 
(incluyendo amplificadores) que produzcan calor. No coloque artículos con 
llamas descubiertas en el producto.

9. PROTEJA el cable eléctrico para evitar que personas lo pisen o estrujen, 
particularmente en sus enchufes, en los tomacorrientes y en el punto en el 
cual sale del aparato.

10. UTILICE únicamente los accesorios especificados por el fabricante.
11. DESENCHUFE el aparato durante las tormentas eléctricas, o si no va a 
ser utilizado por un lapso prolongado.

12. TODA reparación debe ser llevada a cabo por técnicos calificados. El 
aparato requiere reparación si ha sufrido cualquier tipo de daño, incluyendo 
los daños al cordón o enchufe eléctrico, si se derrama líquido sobre el 
aparato o si caen objetos en su interior, si ha sido expuesto a la lluvia o la 
humedad, si no funciona de modo normal, o si se ha caído.

13. NO exponga este aparato a chorros o salpicaduras de líquidos. NO 
coloque objetos llenos con líquido, tales como floreros, sobre el aparato.

14. El enchufe de alimentación o un acoplador para otros aparatos deberá 
permanecer en buenas condiciones de funcionamiento.

15. El nivel de ruido transmitido por el aire del aparato no excede de 70 
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dB(A).
16. Los aparatos de fabricación CLASE I deberán conectarse a un 
tomacorriente de ALIMENTACION con clavija de puesta a tierra protectora.

17. Para reducir el riesgo de causar un incendio o sacudidas eléctricas, no 
exponga este aparato a la lluvia ni a humedad.

18. No intente modificar este producto. Hacerlo podría causar lesiones 
personales y/o la falla del producto.

19. Utilice este producto únicamente dentro de la gama de temperaturas de 
funcionamiento especificadas.

Este símbolo indica que la unidad contiene niveles de voltaje peligrosos que 
representan un riesgo de choques eléctricos.

Este símbolo indica que la literatura que acompaña a esta unidad contiene 
instrucciones importantes de funcionamiento y mantenimiento.

Para productos que utilizan Bluetooth
ADVERTENCIA

 ✦ Siga las instrucciones del fabricante.
 ✦ La batería del producto puede estallar o soltar materiales tóxicos. Riesgo 

de incendio o quemaduras. No abra, triture, modifique, desarme, 
caliente a más de 60 °C (140 °F) ni incinere.

 ✦ Se debe prestar atención a los aspectos ambientales de la eliminación 
de las baterías.

 ✦ El producto no se debe exponer a calor excesivo como el producido por 
la luz solar, llamas o condiciones similares.

 ✦ NO haga alteraciones no autorizadas a este producto.
PRECAUCION

 ✦ Siga las leyes aplicables con respecto al uso del teléfono celular y los 
auriculares al conducir.

 ✦ Este producto contiene material magnético. Consulte a su médico para 
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saber si este podría afectar su dispositivo médico implantable.
 ✦ Las baterías (conjuntos de baterías o baterías instaladas) no deben 

exponerse al calor excesivo causado por la luz del sol, las llamas o 
condiciones similares

 ✦ Las baterías (paquete de baterías o baterías instaladas) no deben ser 
aplastadas o cortadas

 ✦ Las baterías (paquete de baterías o baterías instaladas) no deben 
exponerse a una presión de aire extremadamente baja

 ✦ Peligro de incendio o explosión si se sustituye la batería por una de tipo 
incorrecto

Información importante sobre el producto
INFORMACION DE LICENCIA
Licencia de uso: Se puede requerir una licencia ministerial para utilizar este 
equipo en algunas áreas. Consulte a la autoridad nacional para posibles 
requisitos. Los cambios o modificaciones que no tengan la aprobación expresa 
de Shure Incorporated podrían anular su autoridad para usar el equipo. La 
obtención de licencias para los equipos de micrófonos inalámbricos Shure 
es responsabilidad del usuario, y la posibilidad de obtenerlas depende de 
la clasificación del usuario y el uso que va a hacer del equipo, así como 
de la frecuencia seleccionada. Shure recomienda enfáticamente que el 
usuario se ponga en contacto con las autoridades de telecomunicaciones 
correspondientes respecto a la obtención de licencias antes de seleccionar y 
solicitar frecuencias.
Información para el usuario
Este equipo se probó y se determinó que cumple con los límites establecidos 
para un dispositivo digital categoría B, según la parte 15 de las normas de la 
FCC. Este equipo genera, consume y puede emitir energía de radiofrecuencia, 
y si no se instala y utiliza de acuerdo con el manual de instrucciones del 
fabricante, puede causar interferencias con la recepción de radio y televisión.
Aviso: Las normas FCC establecen que los cambios o las modificaciones 
efectuadas sin la aprobación expresa de Shure Incorporated podrían anular su 
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autoridad para usar este equipo. 
Estos límites se han diseñado para proporcionar una protección razonable 
contra las interferencias perjudiciales en instalaciones residenciales. Este 
equipo genera, utiliza y puede irradiar energía de radiofrecuencia y, si no se 
instala y utiliza de acuerdo con las instrucciones, puede causar interferencias 
perjudiciales a las comunicaciones de radio. Sin embargo, no se garantiza 
que no ocurrirán interferencias en una instalación particular. Si este equipo 
causara interferencias perjudiciales a la recepción de radio o televisión, que se 
puede determinar apagando y encendiendo el equipo, se recomienda tratar de 
corregir la interferencia realizando una de las siguientes acciones:

 ✦ Cambie la orientación o la posición de la antena del receptor.
 ✦ Aumente la distancia entre el equipo y el receptor.
 ✦ Conecte el equipo a un tomacorriente de un circuito diferente al que está 

conectado el receptor.
 ✦ Consulte al concesionario o a un técnico de radio/TV con experiencia 

para recibir ayuda.
Este producto cumple la parte 15 de las normas de la FCC (Comisión Federal 
de Comunicaciones de los EE. UU., por sus siglas en inglés). Su uso está 
sujeto a las dos condiciones siguientes:
1. Este dispositivo no puede producir una interferencia perjudicial.
2. Este dispositivo deberá aceptar todas las interferencias que pueda recibir, 
incluso las que puedan causar un mal funcionamiento.

Nota: Las pruebas de cumplimiento de las normas EMC suponen el uso de tipos de 
cables suministrados y recomendados. El uso de otros tipos de cables puede degradar 
el rendimiento EMC. 
Los cambios o modificaciones que no tengan la aprobación expresa del 
fabricante podrían anular su autoridad para usar el equipo. 
Las modificaciones o los cambios efectuados sin la aprobación expresa de la parte 
responsable del cumplimiento podrían anular la autorización concedida al usuario para 
usar el equipo.
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Certificaciones
Cumple los requisitos de las siguientes directrices europeas:

 ✦ Directriz WEEE 2012/19/EU, según enmienda 2008/34/EC
 ✦ Directriz RoHS EU 2015/863

Nota: Se recomienda respetar las directrices de reciclado de la región relativas a 
desechos electrónicos y de baterías
Este producto cumple los requisitos esenciales de las directrices europeas 
pertinentes y califica para llevar el distintivo CE.
Aviso de la CE:
Por la presente, Shure Incorporated declara que se ha determinado que 
este producto con el distintivo CE cumple con los requisitos de la Unión 
Europea. El texto completo de la declaración de conformidad de EU está 
disponible en nuestro sitio web: https://www.shure.com/en-EU/support/
declarations-of-conformity.
Importador Europeo Autorizado:
Shure Europe GmbH
Departamento: Cumplimiento global
Jakob-Dieffenbacher-Str. 12
75031 Eppingen, Alemania
Teléfono: +49-7262-92 49 0
Fax: +49-7262-92 49 11 4
Email: EMEAsupport@shure.de
Aprobado bajo la provisión de la declaración de homologación (DoC), Parte 15 
de las normas de la FCC.

GARANTIA LIMITADA
Shure Incorporated (“Shure”) garantiza por este medio al comprador original 
del producto solamente que, salvo indicación contraria en el presente, este 
producto, utilizado normalmente, estará libre de defectos de materiales y de 
fabricación por un período de (2) años contados a partir de la fecha de compra 
original directamente de Shure o de un revendedor autorizado por Shure.

MoveMic-OM.indb   18MoveMic-OM.indb   18 8/18/2023   1:53:27 PM8/18/2023   1:53:27 PM



19

Las baterías recargables contenidas en este producto o empacadas con el 
mismo se encuentran igualmente garantizadas por un período de un (1) año 
contado a partir de la fecha de compra original. Sin embargo, las baterías 
recargables son artículos consumibles y su capacidad se reducirá con el 
tiempo dependiendo de la temperatura, el tiempo de almacenamiento, los 
ciclos de carga y otros factores; por lo que la reducción en la capacidad de la 
batería no constituye un defecto de materiales ni de fabricación.
Shure reparará o reemplazará exclusivamente a discreción propia el producto 
defectuoso y lo devolverá oportunamente al cliente. Para que esta garantía 
tenga validez, el consumidor deberá, al momento de devolver el producto, 
presentar un comprobante de compra en forma del recibo de compra original 
directamente de Shure o de un revendedor autorizado por Shure. Si Shure 
elige reemplazar el producto defectuoso, Shure se reserva el derecho de 
reemplazar el producto defectuoso por otro del mismo modelo o por un modelo 
de calidad y características comparables, a discreción exclusiva de Shure.
Si usted cree que el producto está defectuoso dentro del período de la 
garantía, embale cuidadosamente la unidad junto con su comprobante de 
compra y envíela porte pagado a Shure Incorporated, atención: Service 
Department, a la dirección que se da abajo.
Fuera de los EE.UU., devuelva el producto al distribuidor más cercano o al 
centro de servicio autorizado de productos Shure. Las direcciones se indican 
en www.Shure.com o pueden obtenerse comunicándose con Shure en la 
dirección dada abajo.
Esta garantía no es transferible. La garantía no tiene vigencia en caso de 
abuso o mal uso del producto, uso contrario a las instrucciones dadas por 
Shure, desgaste ordinario, actos de fuerza mayor, uso negligente, compra 
de una entidad diferente de Shure o de un revendedor autorizado por Shure, 
reparaciones no autorizadas o modificación del producto.
POR ESTE MEDIO SE DESCARGA LA RESPONSABILIDAD DE TODAS 
LAS GARANTIAS IMPLICITAS DE UTILIDAD COMERCIAL O IDONEIDAD 
PARA UN FIN PARTICULAR HASTA DONDE LO PERMITAN LAS 
LEYES CORRESPONDIENTES, Y EN EL CASO DE NO PERMITIRSE EL 
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DESCARGO DE RESPONSABILIDADES, TALES GARANTIAS QUEDAN 
LIMITADAS POR ESTE MEDIO A LA DURACION Y TERMINOS DE ESTA 
GARANTIA. SHURE TAMBIEN DESCARGA TODA RESPONSABILIDAD POR 
DAÑOS INCIDENTALES, ESPECIALES O CONSECUENTES.
Algunos estados no permiten la fijación de limitaciones a la duración de 
una garantía implícita ni la exclusión o limitación de daños incidentes o 
consecuentes, por lo cual la limitación anterior puede no corresponder en su 
caso. Esta garantía le otorga derechos legales específicos; se puede contar 
con otros derechos adicionales que varían entre un estado y otro.
Esta garantía no restringe los derechos del consumidor que se estipulen bajo 
leyes aplicables.
ESTA GARANTIA SUSTITUYE A TODAS LAS DEMAS GARANTIAS 
RELACIONADAS O INCLUIDAS CON ESTE PRODUCTO, CON LA 
EXCEPCION DE QUE CUALQUIER SOFTWARE CONTENIDO O 
EMPACADO CON ESTE PRODUCTO QUEDA EXCLUIDO DE ESTA 
GARANTIA Y EN SU LUGAR DEBERA SER CUBIERTO POR LA GARANTIA, 
SI LA HUBIERA, OFRECIDA EN EL ACUERDO DE LICENCIA DE USUARIO 
DE SHURE QUE ACOMPAÑE A TAL SOFTWARE.
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Centros de servicio
Estados Unidos, Canadá, Latinoamérica, Caribe
Shure Incorporated
Atn: Service Department
945 Chaddick Dr.
Wheeling, IL 60090-6449 U.S.A.
Europa, Medio Oriente y África
Shure Europe GmbH
Atn: SERVICIO
Jakob-Dieffenbacher-Str. 12, 75031
Eppingen, Alemania
Indonesia Service Center Resmi:
Jakarta Hotline (021) 612 6388
Medan (061) 6612550
Surabaya (031) 5032219
Jogjakarta (0274) 371710
Denpasar (0361) 766788
Makasar (0411) 324652
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WICHTIGE SICHERHEITSHINWEISE
1. Diese Hinweise LESEN.
2. Diese Hinweise AUFBEWAHREN.
3. Alle Warnungen BEACHTEN.
4. Alle Anweisungen BEFOLGEN.
5. Dieses Gerät NICHT in Wassernähe VERWENDEN.
6. NUR mit einem sauberen Tuch REINIGEN.
7. KEINE Lüftungsöffnungen verdecken. Genügend Platz zur Luftzirkulation 
lassen und den Anweisungen des Herstellers Folge leisten.

8. NICHT in der Nähe von Wärmequellen wie zum Beispiel offenen 
Flammen, Heizkörpern, Wärmespeichern, Öfen oder anderen Wärme 
erzeugenden Geräten (einschließlich Verstärkern) installieren. Kein offenes 
Feuer in der Nähe des Produkts platzieren.

9. VERHINDERN, dass das Netzkabel gequetscht oder darauf getreten 
wird, insbesondere im Bereich der Stecker, Netzsteckdosen und an der 
Austrittsstelle vom Gerät.

10. NUR das vom Hersteller angegebene Zubehör und entsprechende 
Zusatzgeräte verwenden.

11. Bei Gewitter oder wenn das Gerät lange Zeit nicht benutzt wird, das 
Netzkabel HERAUSZIEHEN.

12. ALLE Reparatur- und Wartungsarbeiten von qualifiziertem 
Kundendienstpersonal durchführen lassen. Ein Kundendienst ist erforderlich, 
wenn das Gerät auf irgendwelche Weise beschädigt wurde, z. B. wenn das 
Netzkabel oder der Netzstecker beschädigt wurden, wenn Flüssigkeiten 
in das Gerät verschüttet wurden oder Fremdkörper hineinfielen, wenn das 
Gerät Regen oder Feuchtigkeit ausgesetzt war, nicht normal funktioniert oder 
fallen gelassen wurde.

13. Dieses Gerät vor Tropf- und Spritzwasser SCHÜTZEN. KEINE mit 
Wasser gefüllten Gegenstände wie zum Beispiel Vasen auf das Gerät 
STELLEN.
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14. Der Netzstecker oder eine Gerätesteckverbindung muss leicht zu 
stecken sein.

15. Die verursachten Störgeräusche des Geräts betragen weniger als 70 
dB(A).

16. Das Gerät mit Bauweise der KLASSE I muss mit einem Schukostecker 
mit Schutzleiter in eine Netzsteckdose mit Schutzleiter eingesteckt werden.

17. Um das Risiko von Bränden oder Stromschlägen zu verringern, darf 
dieses Gerät nicht Regen oder Feuchtigkeit ausgesetzt werden.

18. Nicht versuchen, dieses Produkt zu modifizieren. Ansonsten könnte es 
zu Verletzungen und/oder zum Produktausfall kommen.

19. Dieses Produkt muss innerhalb des vorgeschriebenen 
Temperaturbereichs betrieben werden.

Dieses Symbol zeigt an, dass in diesem Gerät gefährliche Spannungswerte, 
die ein Stromschlagrisiko darstellen, auftreten.

Dieses Symbol zeigt an, dass das diesem Gerät beiliegende Handbuch 
wichtige Betriebs- und Wartungsanweisungen enthält.

Für Produkte, die Bluetooth verwenden
ACHTUNG

 ✦ Die Anweisungen des Herstellers befolgen.
 ✦ Der Geräteakku kann explodieren oder giftiges Material freisetzen. 

Es besteht Feuer- oder Verbrennungsgefahr. Nicht öffnen, 
zusammenpressen, modifizieren, auseinander bauen, über 60 °C 
erhitzen oder verbrennen.

 ✦ Akkus gemäß Umweltvorschriften entsorgen.
 ✦ Das Produkt darf keiner starken Hitze wie Sonnenschein, Feuer oder 

dergleichen ausgesetzt werden.
 ✦ KEINE unbefugten Änderungen an diesem Produkt vornehmen.
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VORSICHT
 ✦ Während einer Fahrt das geltende Recht hinsichtlich der Nutzung von 

Mobiltelefonen oder Kopfhörern befolgen.
 ✦ Dieses Produkt enthält magnetisches Material. Einen Arzt fragen, ob dies 

möglicherweise implantierbare Medizinprodukte beeinflusst.
 ✦ Akkus (Akkusätze oder eingesetzte Akkus) dürfen keiner starken Hitze 

wie Sonnenstrahlung, Feuer oder dergleichen ausgesetzt werden
 ✦ Akkus (Akkusätze oder eingesetzte Akkus) dürfen weder 

zusammengepresst noch angeschnitten werden
 ✦ Akkus (Akkusätze oder eingesetzte Akkus) dürfen keinem extrem 

niedrigen Luftdruck ausgesetzt werden
 ✦ Feuer- oder Explosionsrisiko, wenn der Akku durch einen falschen 

Akkutyp ersetzt wird

Wichtige Produktinformationen
LIZENZINFORMATIONEN
Zulassung: In einigen Gebieten ist für den Betrieb dieses Geräts u. U. eine 
behördliche Zulassung erforderlich. Wenden Sie sich bitte an die zuständige 
Behörde, um Informationen über etwaige Anforderungen zu erhalten. 
Nicht ausdrücklich von Shure Incorporated genehmigte Änderungen oder 
Modifikationen können den Entzug der Betriebsgenehmigung für das Gerät zur 
Folge haben. Das Erlangen einer Lizenz für drahtlose Shure-Mikrofonsysteme 
obliegt dem Benutzer. Die Erteilung einer Lizenz hängt von der Klassifizierung 
und Anwendung durch den Benutzer sowie von der ausgewählten Frequenz ab. 
Shure empfiehlt dem Benutzer dringend, sich vor der Auswahl und Bestellung 
von Frequenzen mit der zuständigen Fernmelde-/Regulierungsbehörde 
hinsichtlich der ordnungsgemäßen Zulassung in Verbindung zu setzen.
Informationen für den Benutzer
Dieses Gerät wurde geprüft und entspricht den Grenzwerten für ein digitales 
Gerät der Klasse B gemäß Teil 15 der Richtlinien der US-Fernmeldebehörde 
(FCC). Dieses Gerät erzeugt und verwendet Hochfrequenzenergie und kann 
diese ausstrahlen. Wenn es nicht gemäß der Bedienungsanleitung des 
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Herstellers installiert und verwendet wird, kann es Störungen des Funkverkehrs 
und TV-Empfangs verursachen.
Hinweis: Die FCC-Vorschriften sehen vor, dass Änderungen oder 
Modifikationen, die nicht ausdrücklich von Shure Incorporated genehmigt 
wurden, zum Erlöschen der Betriebserlaubnis für dieses Gerät führen können. 
Diese Vorgaben sollen einen angemessenen Schutz gegen störende 
Interferenzen in Wohngebieten bieten. Dieses Gerät kann HF-Energie 
abstrahlen; wenn es nicht gemäß den Anweisungen installiert und verwendet 
wird, kann es störende Interferenzen mit dem Funkverkehr verursachen. 
Allerdings wird nicht gewährleistet, dass es bei einer bestimmten Installation 
keine Interferenzen geben wird. Wenn dieses Gerät störende Interferenzen 
beim Radio- und Fernsehempfang verursacht (was durch Aus- und Anschalten 
des Geräts festgestellt werden kann), wird dem Benutzer nahe gelegt, die 
Interferenz durch eines oder mehrere der folgenden Verfahren zu beheben:

 ✦ Die Empfangsantenne anders ausrichten oder anderswo platzieren.
 ✦ Den Abstand zwischen dem Gerät und dem Empfänger vergrößern.
 ✦ Den Verstärker und die gestörten Geräte an unterschiedliche 

Netzstromkreise anschließen.
 ✦ Den Händler oder einen erfahrenen Radio- und Fernsehtechniker zu Rate 

ziehen.
Dieses Gerät entspricht Teil 15 der FCC-Richtlinien. Die folgenden beiden 
Betriebsbedingungen sind vorauszusetzen:
1. Dieses Gerät darf keine schädlichen Interferenzen verursachen.
2. Dieses Gerät muss jegliche empfangenen Interferenzen aufnehmen 
können, einschließlich Interferenzen, die zu einem unerwünschten Betrieb 
führen können.

Hinweis: Die Prüfung der normgerechten elektromagnetischen Verträglichkeit beruht 
auf der Verwendung der mitgelieferten und empfohlenen Kabeltypen. Bei Verwendung 
anderer Kabeltypen kann die elektromagnetische Verträglichkeit beeinträchtigt werden.
Nicht ausdrücklich vom Hersteller genehmigte Änderungen oder Modifikationen 
können den Entzug der Betriebsgenehmigung für das Gerät zur Folge haben. 
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Änderungen oder Modifikationen, die nicht ausdrücklich von der für die Einhaltung der 
Vorschriften verantwortlichen Körperschaft genehmigt wurden, können den Entzug der 
Betriebsgenehmigung für das Gerät zur Folge haben.

Zulassungen
Entspricht den Grundanforderungen der folgenden Richtlinien der Europäischen 
Union:

 ✦ WEEE-Richtlinie 2012/19/EU über Elektro- und Elektronik-Altgeräte in der 
Fassung der Richtlinie 2008/34/EG

 ✦ RoHS-Richtlinie (EU) 2015/863
Hinweis: Bitte befolgen Sie die regionalen Recyclingverfahren für Akkus und 
Elektronikschrott
Dieses Produkt entspricht den Grundanforderungen aller relevanten Richtlinien 
der Europäischen Union und ist zur CE-Kennzeichnung berechtigt.
CE-Hinweis:
Shure Incorporated erklärt hiermit, dass festgestellt wurde, dass dieses 
Produkt mit CE-Kennzeichnung den Vorgaben der europäischen Union 
entspricht. Der vollständige Text der EU-Konformitätserklärung ist auf der 
folgenden Internetseite verfügbar: https://www.shure.com/en-EU/support/
declarations-of-conformity.
Bevollmächtigter Importeur in Europa
Shure Europe GmbH
Abteilung: Global Compliance
Jakob-Dieffenbacher-Str. 12
75031 Eppingen, Deutschland
Telefon: +49 7262 9249-0
Telefax: +49 7262 9249-114
E-Mail: EMEAsupport@shure.de
Zugelassen unter der Übereinstimmungserklärungsvorschrift von FCC Teil 15.

BEGRENZTE GARANTIE
Shure Incorporated („Shure“) garantiert hiermit dem Einzelhandels-Erstkäufer 
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nur, sofern im Folgenden nichts anderes angegeben ist, dass dieses Produkt 
für einen Zeitraum von zwei (2) Jahren ab dem ursprünglichen Datum des 
vom Verbraucher vollzogenen Kaufs direkt von Shure oder von einem Shure-
Vertragshändler bei normalem Gebrauch keine Material- und Herstellungsfehler 
aufweist.
Die Garantiefrist für jegliche wiederaufladbaren Batterien, die in diesem Produkt 
enthalten oder damit verpackt sind, beträgt ein (1) Jahr ab dem ursprünglichen 
Datum des vom Verbraucher vollzogenen Kaufs. Wiederaufladbare Batterien 
sind allerdings Verbrauchsgüter und ihre Kapazität verringert sich im Laufe 
der Zeit je nach Umgebungstemperatur, Aufbewahrungszeitraum, Anzahl der 
Ladezyklen und anderen Faktoren; eine Verringerung der Batteriekapazität 
stellt deshalb keinen Material- oder Herstellungsfehler dar.
Nach unserem eigenen Ermessen wird Shure ein schadhaftes Produkt 
reparieren oder umtauschen und Ihnen umgehend zurücksenden. Die Gültigkeit 
der Gewährleistung setzt voraus, dass der Verbraucher zum Zeitpunkt der 
Produktrücksendung einen Kaufnachweis in Form des Originalkaufbelegs 
direkt von Shure oder von einem Shure-Vertragshändler vorlegt. Falls sich 
Shure dazu entschließt, das defekte Produkt zu ersetzen, behält sich Shure 
nach eigenem Ermessen das Recht vor, das defekte Produkt durch ein 
anderes Produkt desselben Modells oder durch ein Modell, das mindestens 
vergleichbare Qualität und technische Eigenschaften aufweist, zu ersetzen.
Falls sich das Produkt innerhalb der Garantie als schadhaft erweist, das Gerät 
wieder sorgfältig verpacken, versichern und portofrei mit Kaufbeleg an Shure 
Incorporated, Attention: Service Department (siehe nachfolgende Adresse) 
zurücksenden.
Für Kundendienst in anderen Regionen / Ländern das Produkt bitte an Ihre 
jeweils zuständige Vertriebszentrale einsenden. Die Adressen sind im Internet 
unter www.Shure.com aufgeführt, oder können über die unten aufgeführte 
Adressen von Shure bezogen werden.
Diese Garantie ist nicht übertragbar. Diese Garantie gilt nicht bei 
unsachgemäßer Verwendung oder Zweckentfremdung des Produkts, bei 
Einsatz entgegen den Anweisungen von Shure, bei normalem Verschleiß, bei 
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Schäden durch höhere Gewalt, bei nachlässiger Verwendung, bei Kauf von 
Dritten außer Shure oder einem Shure-Vertragshändler, bei nicht genehmigter 
Reparatur oder bei Modifizierung des Produkts.
ALLE STILLSCHWEIGENDEN GARANTIEN DER HANDELSÜBLICHEN 
QUALITÄT ODER EIGNUNG FÜR EINEN BESTIMMTEN ZWECK WERDEN 
HIERMIT IN DEM MASSE AUSGESCHLOSSEN, IN DEM DIE GELTENDEN 
GESETZE DIES ZULASSEN, UND SO WEIT SIE ES NICHT ZULASSEN, 
WERDEN DIESE GARANTIEN DURCH DIE DAUER UND BEDINGUNGEN 
DIESER GARANTIE EINGESCHRÄNKT. SHURE SCHLIESST HIERMIT 
AUCH JEGLICHE HAFTUNG FÜR ZUFÄLLIGE, BESONDERE ODER 
FOLGESCHÄDEN AUS.
Einige Staaten gestatten die Einschränkung des Zeitraums für stillschweigende 
Garantien nicht; die Einschränkung bzw. der Ausschluss der zufälligen oder 
Folgeschäden trifft daher auf Sie u. U. nicht zu. Diese Garantie gibt Ihnen 
bestimmte Rechtsmittel; je nach Gesetzeslage können Sie auch noch andere 
Rechte haben.
Diese Garantie schränkt die unter den anwendbaren Gesetzen geltenden 
Rechte des Verbrauchers nicht ein.
DIESE GARANTIE ERSETZT ALLE ANDEREN GARANTIEN, DIE SICH AUF 
DIESES PRODUKT BEZIEHEN ODER IN DER PACKUNG ENTHALTEN 
SIND, AUSSER DER IN DIESEM PRODUKT ENTHALTENEN ODER DAMIT 
VERPACKTEN SOFTWARE, DIE VON DIESER GARANTIE AUSGENOMMEN 
IST UND GEGEBENENFALLS DURCH DIE IN SHURES ENDABNEHMER-
LIZENZVEREINBARUNG, DIE DER SOFTWARE BEILIEGT, DARGELEGTE 
GARANTIE ABGEDECKT IST.
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Kundendienstzentralen:
Vereinigte Staaten, Kanada, Lateinamerika, Karibik
Shure Incorporated
Attn: Service Department
945 Chaddick Dr.
Wheeling, IL 60090-6449 U.S.A.
Europa, Nahost und Afrika
Shure Europe GmbH
Attn: KUNDENDIENST
Jakob-Dieffenbacher-Str. 12, 75031
Eppingen, Deutschland
Indonesia Service Center Resmi:
Jakarta Hotline (021) 612 6388
Medan (061) 6612550
Surabaya (031) 5032219
Jogjakarta (0274) 371710
Denpasar (0361) 766788
Makasar (0411) 324652
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CONSIGNES DE SÉCURITÉ IMPORTANTES
1. LIRE ces consignes.
2. CONSERVER ces consignes.
3. OBSERVER tous les avertissements.
4. SUIVRE toutes les consignes.
5. NE PAS utiliser cet appareil à proximité de l’eau.
6. NETTOYER UNIQUEMENT avec un chiffon sec.
7. NE PAS obstruer les ouvertures de ventilation. Laisser des distances 
suffisantes pour permettre une ventilation adéquate et effectuer l’installation 
en respectant les instructions du fabricant.

8. NE PAS installer à proximité d’une source de chaleur telle qu’une flamme 
nue, un radiateur, une bouche de chaleur, un poêle ou d’autres appareils 
(dont les amplificateurs) produisant de la chaleur. Ne placer aucune source à 
flamme nue sur le produit.

9. PROTÉGER le cordon d’alimentation afin que personne ne marche 
dessus et que rien ne le pince, en particulier au niveau des fiches, des prises 
de courant et du point de sortie de l’appareil.

10. UTILISER UNIQUEMENT les accessoires spécifiés par le fabricant.
11. DÉBRANCHER l’appareil pendant les orages ou quand il ne sera pas 
utilisé pendant longtemps.

12. CONFIER toute réparation à du personnel qualifié. Des réparations 
sont nécessaires si l’appareil est endommagé d’une façon quelconque, par 
exemple : cordon ou prise d’alimentation endommagé, liquide renversé ou 
objet tombé à l’intérieur de l’appareil, exposition de l’appareil à la pluie ou à 
l’humidité, appareil qui ne marche pas normalement ou que l’on a fait tomber.

13. NE PAS exposer cet appareil aux égouttures et aux éclaboussements. 
NE PAS poser des objets contenant de l’eau, comme des vases, sur 
l’appareil.

14. La prise SECTEUR ou un coupleur d’appareil électrique doit rester 
facilement utilisable.
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15. Le bruit aérien de l’appareil ne dépasse pas 70 dB (A).
16. L’appareil de construction de CLASSE I doit être raccordé à une prise 
SECTEUR dotée d’une protection par mise à la terre.

17. Pour réduire les risques d’incendie ou de choc électrique, ne pas 
exposer cet appareil à la pluie ou à l’humidité.

18. Ne pas essayer de modifier ce produit. Une telle opération est 
susceptible d’entraîner des blessures ou la défaillance du produit.

19. Utiliser ce produit dans sa plage de températures de fonctionnement 
spécifiée.

Ce symbole indique la présence d'une tension dangereuse dans l'appareil 
constituant un risque de choc électrique.

Ce symbole indique que la documentation fournie avec l'appareil contient des 
instructions d'utilisation et d'entretien importantes.

Pour les produits qui utilisent Bluetooth
AVERTISSEMENT

 ✦ Suivre les instructions du fabricant.
 ✦ La batterie du produit risque d’exploser ou d’émettre des matières 

toxiques. Risque d’incendie ou de brûlures. Ne pas ouvrir, écraser, 
altérer, démonter, chauffer au-dessus de 60 °C (140 °F) ou incinérer.

 ✦ Penser aux aspects environnementaux lors de la mise au rebut de la 
batterie.

 ✦ Le produit ne doit pas être exposé à une chaleur excessive, p. ex. lumière 
du soleil, feu ou similaire.

 ✦ Ne PAS altérer le présent produit sans autorisation préalable.
ATTENTION

 ✦ Respecter la réglementation applicable en matière d’utilisation de 
téléphones mobiles et d’écouteurs pendant la conduite.

 ✦ Ce produit peut contenir des matériaux magnétiques. Consulter un 
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médecin pour savoir si cela risque d’affecter un implant médical.
 ✦ Les accus (bloc accu ou accus installés) ne doivent pas être exposés à 

une chaleur excessive, p. ex. lumière du soleil, feu ou similaire
 ✦ Les accus (bloc accu ou accus installés) ne doivent pas être écrasés ou 

découpés
 ✦ Les accus (bloc accu ou accus installés) ne doivent pas être soumis à 

une pression d’air extrêmement basse
 ✦ Risque d’incendie ou d’explosion si l’accu est remplacé par un accu de 

type incorrect

Informations importantes sur le produit
RENSEIGNEMENTS SUR L’OCTROI DE LICENCE
Autorisation d’utilisation : Une licence officielle d’utilisation de ce matériel peut 
être requise dans certains pays. Consulter les autorités compétentes pour les 
exigences éventuelles. Tout changement ou modification n’ayant pas fait l’objet 
d’une autorisation expresse de Shure Incorporated peut entraîner la nullité 
du droit d’utilisation de l’équipement. La licence d’utilisation de l’équipement 
de microphone sans fil Shure demeure de la responsabilité de l’utilisateur, 
et dépend de la classification de l’utilisateur et de l’application prévue par lui 
ainsi que de la fréquence sélectionnée. Shure recommande vivement de se 
mettre en rapport avec les autorités compétentes des télécommunications 
pour l’obtention des autorisations nécessaires, et ce avant de choisir et de 
commander des fréquences.
Information à l’utilisateur
Cet équipement a été testé et déclaré conforme aux limites pour les appareils 
numériques de classe B, selon la section 15 des réglementations FCC. Cet 
équipement crée, utilise et peut émettre de l’énergie radio électrique et, s’il 
n’est pas installé et utilisé conformément au manuel d’instructions du fabricant, 
il peut causer des interférences avec les réceptions radio et télévision.
Avis : Les réglementations FCC stipulent que tout changement ou toute 
modification n’ayant pas reçu une autorisation expresse de Shure Incorporated 
peut annuler votre droit à utiliser cet équipement. 
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Ces limites sont destinées à assurer une protection raisonnable contre les 
interférences nuisibles dans une installation résidentielle. Cet équipement 
produit, utilise et peut émettre de l’énergie radio électrique et, s’il n’est pas 
installé et utilisé conformément aux présentes instructions, peut causer des 
interférences nuisibles aux communications radio. Il n’existe toutefois aucune 
garantie que de telles interférences ne se produiront pas dans une installation 
particulière. Si cet équipement produit des interférences nuisibles à la réception 
d’émissions de radio ou de télévision, ce qui peut être établi en mettant 
l’appareil sous, puis hors tension, il est recommandé à l’utilisateur d’essayer de 
corriger le problème en prenant l’une ou plusieurs des mesures suivantes :

 ✦ Réorienter ou déplacer l’antenne réceptrice.
 ✦ Augmenter la distance séparant l’équipement du récepteur.
 ✦ Brancher l’équipement sur un circuit électrique différent de celui du 

récepteur.
 ✦ Consulter le distributeur ou un technicien radio et télévision.

Ce dispositif est conforme à la section 15 des réglementations de la FCC. 
L’utilisation est sujette aux deux conditions suivantes :
1. Ce dispositif ne doit pas causer des parasites nuisibles.
2. Ce dispositif doit accepter tous les parasites reçus, y compris ceux qui 
peuvent provoquer un fonctionnement non souhaitable.

Avertissement Canada pour le sans fil
Ce dispositif fonctionne selon un régime de non-brouillage et de non-protection. 
Si l’utilisateur devait chercher à obtenir une certaine protection contre d’autres 
services radio fonctionnant dans les mêmes bandes de télévision, une licence 
radio serait requise. Pour en savoir plus, veuillez consulter la Circulaire des 
procédures concernant les clients CPC-2-1-28, Délivrance de licences sur 
une base volontaire pour les appareils radio de faible puissance exempts de 
licence et exploités dans les bandes de télévision d’Innovation, Sciences et 
Développement économique Canada.
L’émetteur/récepteur exempt de licence contenu dans le présent appareil est 
conforme aux CNR d’Innovation, Sciences et Développement économique 
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Canada applicables aux appareils radio exempts de licence. L’exploitation est 
autorisée aux deux conditions suivantes :
1. L’appareil ne doit pas produire de brouillage;
2. L’appareil doit accepter tout brouillage radioélectrique subi, même si le 
brouillage est susceptible d’en compromettre le fonctionnement.

Étiquette de conformité à la norme ICES-003 d’Industrie Canada : CAN ICES-3 
(B)/NMB-3 (B)
Remarque : Les essais de conformité CEM sont basés sur l’utilisation de types de 
câbles fournis et recommandés. L’utilisation d’autres types de câble peut dégrader la 
performance CEM. 
Tout changement ou modification n’ayant pas fait l’objet d’une autorisation 
expresse du fabricant peut entraîner la nullité du droit d’utilisation de 
l’équipement. 
Tout changement ou modification n’ayant pas fait l’objet d’une autorisation expresse 
de la partie responsable de la conformité peut entraîner la nullité du droit d’utilisation 
de l’équipement.

Homologations
Conforme aux exigences essentielles des directives européennes suivantes :

 ✦ Directive DEEE 2012/19/UE, telle que modifiée par 2008/34/CE
 ✦ Directive RoHS EU 2015/863

Remarque : suivre le plan de recyclage régional en vigueur pour les accus et les 
déchets électroniques
Ce produit est conforme aux exigences essentielles de toutes les directives 
européennes applicables et est autorisé à porter la marque CE.
Avis CE :
Shure Incorporated certifie que ce produit avec le marquage CE est conforme 
aux exigences de l’Union européenne. Le texte complet de la déclaration de 
conformité UE est disponible sur le site suivant : https://www.shure.com/en-EU/
support/declarations-of-conformity.
Importateur Agréé Européen:
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Shure Europe GmbH
Service : Conformité globale
Jakob-Dieffenbacher-Str. 12
75031 Eppingen, Allemagne
Téléphone : +49-7262-92 49 0
Télécopie : +49-7262-92 49 11 4
Courriel : EMEAsupport@shure.de
Approuvé selon la déclaration de conformité de la partie 15 des réglementa-
tions FCC.

GARANTIE LIMITÉE
Shure Incorporated (« Shure ») garantit par la présente seulement au 
consommateur acquéreur d’origine, sauf indication contraire ci-dessous, pour 
un usage normal, que ce produit est exempt de défauts de matériaux et de 
fabrication pour une période de deux (2) ans à compter de la date d'achat 
d’origine par le consommateur directement à Shure ou à un revendeur Shure 
agréé.
Tout accu rechargeable contenu dans ce produit ou emballé avec lui est garanti 
pour une période d'un (1) an à compter de la date d'achat d’origine par le 
consommateur. Toutefois, les accus rechargeables sont des consommables et 
leur capacité diminue avec le temps en fonction de la température, de la durée 
de stockage, des cycles de charge et d'autres facteurs ; par conséquent, la 
réduction de la capacité de l’accu ne constitue pas un défaut de matériaux ou 
de fabrication.
À sa seule appréciation, Shure réparera ou remplacera les produits défectueux 
et les retournera promptement à leur propriétaire. Pour que cette garantie soit 
valide, le consommateur doit fournir, au moment où le produit est retourné, 
la preuve d’achat sous la forme de la facture d’origine reçue directement de 
Shure ou d’un revendeur Shure agréé. Si Shure choisit de remplacer le produit 
défectueux, Shure se réserve le droit de remplacer le produit défectueux par un 
autre produit du même modèle ou par un modèle de qualité et aux fonctions au 
moins comparables à la seule discrétion de Shure.
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Si le produit est considéré comme défectueux au cours de la période de 
garantie, le remballer soigneusement, l'assurer et le retourner accompagné 
de la preuve d’achat, en port payé, à Shure Incorporated, Attention: Service 
Department, à l'adresse ci-dessous.
À l’extérieur des États-Unis, renvoyer le produit au distributeur ou au Centre de 
réparations agréé. Les adresses sont listées sur www.Shure.com ou peuvent 
être obtenues en contactant Shure à l’adresse indiquée ci-dessous.
Cette garantie n’est pas transférable. Cette garantie n’est pas applicable en 
cas d'utilisation abusive ou incorrecte du produit, d'utilisation contraire aux 
instructions de Shure, d’usure normale, de catastrophe naturelle, d’utilisation 
négligente, d’achat auprès d’une partie autre que Shure ou un revendeur Shure 
agréé, de réparation non autorisée ou de modification du produit.
TOUTES LES GARANTIES IMPLICITES DE QUALITÉ MARCHANDE OU 
D'APTITUDE À UN USAGE PARTICULIER SONT REFUSÉES PAR LA 
PRÉSENTE DANS LA MESURE PERMISE PAR LA LOI ET, DANS LA 
MESURE OÙ CE N’EST PAS PERMIS, SONT PAR LA PRÉSENTE LIMITÉES 
À LA DURÉE ET AUX TERMES DE CETTE GARANTIE. EN OUTRE, SHURE 
N'ACCEPTE AUCUNE RESPONSABILITÉ CONCERNANT DES DOMMAGES 
FORTUITS, SPÉCIAUX OU CONSÉQUENTS.
Certains états n'acceptent pas les limitations sur la durée des garanties 
implicites ni l'exclusion ou la limitation des dommages fortuits ou conséquents 
et par suite, il est possible que la limitation ci-dessus ne soit pas applicable. 
La présente garantie donne des droits légaux spécifiques et l'utilisateur peut 
également avoir d'autres droits qui varient d'une province à l'autre.
Cette garantie ne limite pas les droits du consommateur autorisés par les lois 
applicables.
CETTE GARANTIE REMPLACE TOUTES LES AUTRES GARANTIES 
INCLUSES AVEC CE PRODUIT OU QUI LUI SONT ASSOCIÉES, EXCEPTÉ 
QUE TOUT LOGICIEL CONTENU DANS CE PRODUIT OU EMBALLÉ 
AVEC LUI EST EXCLU DE LA PRÉSENTE GARANTIE ET SERA COUVERT 
À LA PLACE PAR LA GARANTIE FOURNIE LE CAS ÉCHÉANT PAR LE 
CONTRAT DE LICENCE POUR LES UTILISATEURS FINAUX DE SHURE 
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QUI ACCOMPAGNE LE LOGICIEL.

Centres de réparations
États-Unis, Canada, Amérique latine, Caraïbes
Shure Incorporated
Attn : Service Department
945 Chaddick Dr.
Wheeling, IL 60090-6449 U.S.A.
Europe, Moyen-Orient et Afrique
Shure Europe GmbH
Attn : Service après-vente
Jakob-Dieffenbacher-Str. 12, 75031
Eppingen, Allemagne
Indonesia Service Center Resmi:
Jakarta Hotline (021) 612 6388
Medan (061) 6612550
Surabaya (031) 5032219
Jogjakarta (0274) 371710
Denpasar (0361) 766788
Makasar (0411) 324652

MoveMic-OM.indb   37MoveMic-OM.indb   37 8/18/2023   1:53:27 PM8/18/2023   1:53:27 PM



38

ISTRUZIONI IMPORTANTI PER LA SICUREZZA
1. LEGGETE le istruzioni.
2. CONSERVATE le istruzioni.
3. OSSERVATE tutte le avvertenze.
4. SEGUITE tutte le istruzioni.
5. NON usate questo apparecchio vicino all’acqua.
6. PULITE l’apparecchio SOLO con un panno asciutto.
7. NON ostruite alcuna apertura per l’aria di raffreddamento. Consentite 
distanze sufficienti per un’adeguata ventilazione e installate l’apparecchio 
seguendo le istruzioni del costruttore.

8. NON installate l’apparecchio accanto a fonti di calore, quali fiamme 
libere, radiatori, aperture per l’efflusso di aria calda, forni o altri apparecchi 
(amplificatori inclusi) che generano calore. Non esponete il prodotto a fonti di 
calore non controllate.

9. EVITATE di calpestare il cavo di alimentazione o di comprimerlo, 
specie in corrispondenza di spine, prese di corrente e punto di uscita 
dall’apparecchio.

10. USATE ESCLUSIVAMENTE i dispositivi di collegamento e gli accessori 
specificati dal costruttore.

11. Durante temporali o se non userete l’apparecchio per un lungo periodo, 
SCOLLEGATELO dalla presa di corrente.

12. Per qualsiasi intervento, RIVOLGETEVI a personale di assistenza 
qualificato. È necessario intervenire sull’apparecchio ogniqualvolta è 
stato danneggiato, in qualsiasi modo; ad esempio la spina o il cavo di 
alimentazione sono danneggiati, si è versato liquido sull’apparecchio o 
sono caduti oggetti su di esso, l’apparecchio è stato esposto alla pioggia o 
all’umidità, non funziona normalmente o è caduto.

13. NON esponete l’apparecchio a sgocciolamenti o spruzzi. NON 
appoggiate sull’apparecchio oggetti pieni di liquidi, ad esempio vasi da fiori.

14. La spina ELETTRICA o l'eventuale adattatore devono restare 
prontamente utilizzabile.
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15. Il aereo dell’apparecchio non supera i 70 dB (A).
16. L’apparecchio appartenente alla CLASSE I deve essere collegato ad una 
presa elettrica dotata di messa a terra di protezione.

17. Per ridurre il rischio di incendio o folgorazione, non esponete questo 
apparecchio alla pioggia o all’umidità.

18. Non tentate di modificare il prodotto. Tale operazione può causare 
infortuni e/o il guasto del prodotto stesso.

19. Utilizzate questo prodotto entro la gamma di temperatura operativa 
specificata.

Questo simbolo indica la presenza di alta tensione all’interno dell’apparecchio, 
che comporta il rischio di folgorazione.

Questo simbolo indica la presenza di istruzioni importanti per l’uso e la 
manutenzione nella documentazione in dotazione all’apparecchio.

Per i prodotti che usano il Bluetooth
AVVERTENZA:

 ✦ Seguite le istruzioni del produttore.
 ✦ La batteria del prodotto può esplodere o rilasciare sostanze tossiche. 

Rischio di incendio o ustioni. Non aprite, schiacciate, modificate, 
smontate, scaldate oltre i 60 °C né bruciate.

 ✦ Occorre prestare attenzione agli aspetti ambientali correlati allo 
smaltimento della batteria.

 ✦ Il prodotto non deve essere esposto a calore eccessivo (luce del sole 
diretta, fuoco o simili).

 ✦ NON apportate modifiche non autorizzate al prodotto.
ATTENZIONE

 ✦ durante la guida, seguite le leggi applicabili in materia di telefoni cellulari 
e auricolari.

 ✦ Il prodotto contiene materiale magnetico. Consultate il medico per 
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chiedergli se sussistono rischi di interferenza con dispositivi medici 
impiantati.

 ✦ Le pile (pile ricaricabili o installate) non devono essere esposte a calore 
eccessivo (luce del sole diretta, fuoco o simili).

 ✦ Le pile (pile ricaricabili o installate) non devono essere schiacciate né 
tagliate

 ✦ Le pile (pile ricaricabili o installate) non vanno sottoposte ad una 
pressione atmosferica estremamente bassa

 ✦ Pericolo di incendio o esplosione in caso di sostituzione della pila con una 
pila di tipo errato

Informazioni importanti sul prodotto
INFORMAZIONI SULLA CONCESSIONE DI LICENZA
Concessione della licenza all'uso: per usare questo apparecchio, in 
determinate aree può essere necessaria una licenza ministeriale. Per i 
possibili requisiti, rivolgetevi alle autorità competenti. Eventuali modifiche 
di qualsiasi tipo non espressamente autorizzate dalla Shure Incorporated 
possono annullare il permesso di utilizzo di questo apparecchio. Chi usa 
l'apparecchio radiomicrofonico Shure ha la responsabilità di procurarsi la 
licenza adatta al suo impiego; la concessione di tale licenza dipende dalla 
classificazione dell'operatore, dall'applicazione e dalla frequenza selezionata. 
La Shure suggerisce vivamente di rivolgersi alle autorità competenti per le 
telecomunicazioni riguardo alla concessione della licenza adeguata, e prima di 
scegliere e ordinare frequenze.
Avviso per gli utenti
in base alle prove eseguite su questo dispositivo, si è determinata la conformità 
ai limiti relativi ai dispositivi digitali di Classe B, secondo la parte 15 delle 
norme FCC. Questa apparecchiatura genera, utilizza e può irradiare energia a 
radiofrequenza e, se non installata e utilizzata conformemente al manuale di 
istruzioni del produttore, può causare interferenze per la ricezione dei segnali 
radio e televisivi.
Avviso: Secondo le normative FCC, le modifiche di qualsiasi tipo non 
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espressamente autorizzate da Shure Incorporated potrebbero annullare il 
permesso di usare questo apparecchio. 
Tali limiti sono stati concepiti per fornire una protezione adeguata da 
interferenze pericolose in ambiente domestico. Questo apparecchio genera, 
utilizza e può irradiare energia a radiofrequenza e, se non installato ed 
utilizzato secondo le istruzioni, può causare interferenze dannose per le 
comunicazioni radio. Tuttavia, non esiste alcuna garanzia che, in una specifica 
installazione, non si verificheranno interferenze. Se questo apparecchio 
causasse interferenze dannose per la ricezione dei segnali radio o televisivi, 
determinabili spegnendolo e riaccendendolo, si consiglia di tentare di rimediare 
all’interferenza tramite uno o più dei seguenti metodi:

 ✦ Riorientare o riposizionare l’antenna ricevente.
 ✦ Aumentare la separazione tra l’apparecchiatura e il ricevitore.
 ✦ Collegare l’apparecchiatura a una presa su un circuito diverso da quello a 

cui è collegato il ricevitore.
 ✦ Per assistenza, consultare il rivenditore o un tecnico radio/TV esperto.

Questo apparecchio è conforme alla parte 15 delle norme FCC. Il 
funzionamento è soggetto alle due condizioni seguenti:
1. Questo dispositivo non può causare interferenze dannose.
2. Questo dispositivo deve accettare tutte le interferenze ricevute, comprese 
le interferenze che potrebbero causare un funzionamento indesiderato.

Nota: la prova di conformità ai requisiti relativi alla compatibilità elettromagnetica è 
basata sull’uso dei cavi in dotazione e consigliati. Utilizzando altri tipi di cavi si possono 
compromettere le prestazioni relative alla compatibilità elettromagnetica.
Eventuali modifiche di qualsiasi tipo non espressamente autorizzate dal 
produttore possono annullare il permesso di utilizzo di questo apparecchio. 
Eventuali modifiche di qualsiasi tipo non espressamente autorizzate dalla parte 
responsabile della conformità, possono annullare il permesso di utilizzo di questo 
apparecchio.
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Omologazioni
Conformità ai requisiti essenziali specificati nelle seguenti Direttive dell'Unione 
Europea:

 ✦ direttiva WEEE 2012/19/UE, come modificata dalla 2008/34/CE
 ✦ direttiva RoHS UE 2015/863

Nota: per lo smaltimento di pile e apparecchiature elettroniche, seguite il programma di 
riciclo dell’area di appartenenza
Questo prodotto è conforme ai requisiti essenziali specificati nelle direttive 
pertinenti dell’Unione europea ed è contrassegnabile con la marcatura CE.
Certificazione CE:
Con la presente, Shure Incorporated dichiara che questo prodotto con marchio 
CE è risultato conforme ai requisiti dell’Unione europea. Il testo completo della 
dichiarazione di conformità UE è reperibile sul seguente sito: https://www.
shure.com/en-EU/support/declarations-of-conformity.
Importatore Europeo Autorizzato:
Shure Europe GmbH
Ufficio: Conformità globale
Jakob-Dieffenbacher-Str. 12
75031 Eppingen, Germania
N. di telefono: +49-7262-92 49 0
Fax: +49-7262-92 49 11 4
E-mail: EMEAsupport@shure.de
Omologazione in base alla clausola della Dichiarazione di conformità della FCC 
Parte 15.

GARANZIA LIMITATA
La Shure Incorporated ("Shure") garantisce al solo acquirente originario del 
prodotto che, se non diversamente specificato di seguito ed in condizioni di 
uso regolare, il prodotto sarà esente da difetti di materiali e manodopera per 
un periodo di due (2) anni a decorrere dalla data del primo acquisto avvenuto 
direttamente presso Shure o presso un rivenditore autorizzato.
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Le batterie ricaricabili contenute nel prodotto o ad esso a corredo vengono 
garantite per un periodo di un (1) anno a decorrere dalla data del primo 
acquisto. Tuttavia, le batterie ricaricabili sono materiali di consumo la cui 
capacità si riduce nel tempo in relazione a temperatura, durata di stoccaggio, 
cicli di carica ed altri fattori; quindi, la riduzione della capacità delle batterie non 
rappresenta un difetto di materiale o manodopera.
A propria ed esclusiva discrezione, Shure provvederà a riparare o sostituire 
il prodotto difettoso e ve lo restituirà in tempi brevi. Ai fini della validità della 
presente garanzia, al momento della restituzione del prodotto, l'acquirente è 
tenuto a presentare lo scontrino originale, emesso da Shure o da un rivenditore 
autorizzato, comprovante l'acquisto. In caso di sostituzione del prodotto 
difettoso, Shure si riserverà il diritto di effettuare tale sostituzione con un altro 
prodotto dello stesso modello o altro modello avente caratteristiche e qualità 
almeno comparabili ad insindacabile giudizio di Shure stessa.
Se ritenete che questo prodotto sia difettoso, durante il periodo di garanzia, 
imballatelo accuratamente e speditelo assicurato e franco destinatario, 
unitamente allo scontrino, all'indirizzo indicato in fondo alla pagina.
Fuori degli USA, consegnate il prodotto al rivenditore o ad un centro di 
assistenza autorizzato. Gli indirizzi dei rivenditori sono consultabili sul sito 
Internet www.Shure.com oppure possono essere richiesti direttamente a Shure 
contattandola all'indirizzo indicato.
La presente garanzia non è trasferibile. Inoltre, non si applica in caso di abuso 
o uso improprio del prodotto, uso contrario alle istruzioni Shure, usura ordinaria, 
danni di forza maggiore, negligenza, acquisto da terzi diversi da Shure o 
rivenditori autorizzati Shure, riparazioni non autorizzate o modifiche al prodotto.
QUALSIASI GARANZIA DI COMMERCIABILITÀ O IDONEITÀ AD UNO 
SCOPO SPECIFICO VIENE DECLINATA DA SHURE NELLA MISURA 
CONSENTITA DALLA LEGISLAZIONE VIGENTE E, LADDOVE TALE 
LEGISLAZIONE NON CONSENTA DECLINAZIONE ALCUNA, VIENE 
LIMITATA ALLA DURATA ED ALLE CONDIZIONI DELLA PRESENTE 
GARANZIA. SHURE SI RITIENE, INOLTRE, ESENTE DA RESPONSABILITÀ 
DI DANNI CASUALI, SPECIALI O INDIRETTI.
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Poiché la legge potrebbe non permettere limitazioni sul periodo di validità di 
una garanzia implicita, o l'esclusione o la limitazione di danni casuali o indiretti, 
la suddetta limitazione potrebbe non riguardarvi. Questa garanzia fornisce 
specifici diritti legali, che possono variare a seconda dei vari Stati/Paesi.
Questa garanzia non limita i diritti dell'acquirente istituiti dalla legislazione 
vigente.
QUESTA GARANZIA ANNULLA QUALSIASI ALTRA GARANZIA RELATIVA 
O ACCLUSA A QUESTO PRODOTTO, A MENO CHE L'EVENTUALE 
SOFTWARE CONTENUTO IN QUESTO PRODOTTO O AD ESSO 
ALLEGATO SIA ESCLUSO DA QUESTA GARANZIA E VENGA INVECE 
COPERTO DALLA GARANZIA, SE PRESENTE, FORNITA NELLA LICENZA 
DELL'UTENTE FINALE SHURE IN DOTAZIONE A TALE SOFTWARE.
Centri di assistenza
Stati Uniti, Canada, America Latina, Caraibi
Shure Incorporated
Attn: Service Department
945 Chaddick Dr.
Wheeling, IL 60090-6449 U.S.A.
Europa, Medio Oriente ed Africa
Shure Europe GmbH
Attn: Assistenza
Jakob-Dieffenbacher-Str. 12, 75031
Eppingen, Germany
Indonesia Service Center Resmi:
Jakarta Hotline (021) 612 6388
Medan (061) 6612550
Surabaya (031) 5032219
Jogjakarta (0274) 371710
Denpasar (0361) 766788
Makasar (0411) 324652
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BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES
1. LEES deze instructies.
2. BEWAAR deze instructies.
3. NEEM alle waarschuwingen in acht.
4. VOLG alle instructies op.
5. GEBRUIK dit apparaat NIET in de buurt van water.
6. REINIG UITSLUITEND met een droge doek.
7. DICHT GEEN ventilatieopeningen AF. Zorg dat er voldoende afstand 
wordt gehouden voor adequate ventilatie. Installeer het product volgens de 
instructies van de fabrikant.

8. Plaats het apparaat NIET in de buurt van warmtebronnen, zoals vuur, 
radiatoren, warmteroosters, kachels of andere apparaten (waaronder 
versterkers) die warmte genereren. Plaats geen vuurbronnen in de buurt van 
het product.

9. BESCHERM het netsnoer tegen erop lopen of afknelling, vooral in de 
buurt van stekkers en uitgangen en op de plaats waar deze het apparaat 
verlaten.

10. GEBRUIK UITSLUITEND door de fabrikant gespecificeerde 
hulpstukken/accessoires.

11. HAAL de stekker van dit apparaat uit de contactdoos tijdens onweer/
bliksem of wanneer het lange tijd niet wordt gebruikt.

12. Laat onderhoud altijd UITVOEREN door bevoegd servicepersoneel. 
Onderhoud moet worden uitgevoerd wanneer het apparaat op enigerlei wijze 
is beschadigd, bijvoorbeeld beschadiging van netsnoer of stekker, vloeistof of 
voorwerpen in het apparaat zijn terechtgekomen, het apparaat is blootgesteld 
aan regen of vocht, niet naar behoren werkt of is gevallen.

13. STEL het apparaat NIET bloot aan druppelend en rondspattend vocht. 
PLAATS GEEN voorwerpen gevuld met vloeistof, bijvoorbeeld een vaas, op 
het apparaat.

14. De NETSTEKKER of een koppelstuk van het apparaat moet klaar voor 
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gebruik zijn.
15. Het door het apparaat verspreide geluid mag niet meer zijn dan 70 
dB(A).

16. Apparaten van een KLASSE I-constructie moeten worden aangesloten 
op een WANDCONTACTDOOS met beschermende aardaansluiting.

17. Stel dit apparaat niet bloot aan regen of vocht om het risico op brand of 
elektrische schokken te verminderen.

18. Probeer dit product niet te wijzigen. Wanneer dit wel gebeurt, kan 
lichamelijk letsel optreden en/of het product defect raken.

19. Gebruik dit product binnen de gespecificeerde bedrijfstemperaturen.

Dit symbool geeft aan dat in deze eenheid een gevaarlijk spanning aanwezig is 
met het risico op een elektrische schok.

Dit symbool geeft aan dat in de documentatie bij deze eenheid belangrijke 
bedienings- en onderhoudsinstructies zijn opgenomen.

Voor producten die Bluetooth gebruiken
WAARSCHUWING

 ✦ Volg de instructies van de fabrikant op.
 ✦ De accu van dit product kan exploderen of giftige stoffen afgeven. Gevaar 

voor brand of verbranding. Niet openen, indeuken, wijzigen, demonteren, 
tot boven 60 °C (140 °F) verwarmen of verbranden.

 ✦ Er moet bijzondere aandacht worden besteed aan de milieu-aspecten van 
het afvoeren van de accu.

 ✦ Het product mag niet worden blootgesteld aan hittebronnen, zoals direct 
zonlicht, vuur, enzovoort.

 ✦ Breng GEEN ongeautoriseerde wijzigingen aan het product aan.
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VOORZICHTIG
 ✦ volg de toepasselijke wetgevingen betreffende het gebruik van de 

mobiele telefoon en de hoofdtelefoon tijdens het rijden.
 ✦ Dit product bevat magnetisch materiaal. Vraag uw huisarts of dit de 

werking van uw medische implantaat beïnvloed.
 ✦ Batterijen (batterijpakketten of geplaatste batterijen) mogen niet worden 

blootgesteld aan grote hitte, zoals direct zonlicht, vuur etc.
 ✦ U mag batterijen (batterijpakket of geplaatste batterijen) niet indeuken of 

knippen
 ✦ Stel batterijen (batterijpakket of geplaatste batterijen) niet bloot aan 

extreem lage luchtdruk
 ✦ Wanneer de batterij wordt verwisseld door een verkeerd type batterij 

bestaat risico op brand of ontploffing

Belangrijke productinformatie
LICENTIE-INFORMATIE
Licenties: Een vergunning om deze apparatuur te gebruiken kan in bepaalde 
streken nodig zijn. Raadpleeg de autoriteiten in uw land voor mogelijke 
vereisten. Wijzigingen of aanpassingen die niet expliciet zijn goedgekeurd door 
Shure Incorporated, kunnen uw bevoegdheid om de apparatuur te gebruiken 
tenietdoen. Het is de verantwoordelijkheid van de gebruiker een vergunning 
aan te vragen voor de Shure draadloze microfoon, en het verkrijgen van de 
vergunning hangt af van de classificatie van de gebruiker en de toepassing, en 
van de geselecteerde frequentie. In Nederland is in de band 470 tot 790 Mhz 
geen vergunning nodig. Shure raadt de gebruiker dringend aan contact op te 
nemen met de desbetreffende telecommunicatie-autoriteit betreffende de juiste 
vergunning en alvorens frequenties te kiezen en te bestellen.
Informatie voor de gebruiker
Deze apparatuur is getest en goed bevonden volgens de limieten van een 
digitaal apparaat van klasse B, conform deel 15 van de FCC-regelgeving. 
Deze apparatuur genereert en gebruikt radiofrequentie-energie en kan deze 
uitstralen. Als de apparatuur niet volgens de instructiehandleiding van de 

MoveMic-OM.indb   47MoveMic-OM.indb   47 8/18/2023   1:53:27 PM8/18/2023   1:53:27 PM



48

fabrikant wordt geïnstalleerd en gebruikt, kan deze storing veroorzaken met 
radio- en televisieontvangst.
Kennisgeving: De Industry Canada-regelgeving vereist dat wijzigingen of 
aanpassingen die niet expliciet zijn goedgekeurd door Shure Incorporated uw 
bevoegdheid om het apparaat te gebruiken teniet kunnen doen. 
Deze limieten zijn bedoeld als aanvaardbare bescherming tegen schadelijke 
interferentie bij plaatsing in woonwijken. Deze apparatuur genereert en gebruikt 
hoogfrequente energie, kan deze ook uitstralen en kan, indien niet geplaatst en 
gebruikt in overeenstemming met de instructies, schadelijke interferentie aan 
radiocommunicatie veroorzaken. Er is echter geen garantie dat in specifieke 
installaties geen storingen kunnen optreden. Als deze apparatuur schadelijke 
interferentie in radio- of televisieontvangst veroorzaakt, wat kan worden 
vastgesteld door het apparaat uit- en weer in te schakelen, wordt de gebruiker 
geadviseerd om de storing te corrigeren door een of meer van onderstaande 
maatregelen:

 ✦ Richt de ontvangstantenne opnieuw of plaats deze ergens anders.
 ✦ Vergroot de scheidingsafstand tussen het apparaat en de ontvanger.
 ✦ Sluit het apparaat aan op een contactdoos van een ander circuit dan dat 

waarop de ontvanger is aangesloten.
 ✦ Vraag de dealer of een ervaren radio/TV-monteur om hulp.

Dit apparaat voldoet aan deel 15 van de FCC-regelgeving. Op het gebruik zijn 
de volgende twee voorwaarden van toepassing:
1. Dit apparaat mag geen schadelijke interferentie veroorzaken.
2. Dit apparaat moet alle ontvangen interferentie accepteren, inclusief 
interferentie die een ongewenste werking kan veroorzaken.

Opmerking: EMC-conformiteitstesten worden gebaseerd op het gebruik van 
meegeleverde en aanbevolen kabeltypen. Bij gebruik van andere kabeltypen kunnen 
de EMC-prestaties worden aangetast.
Wijzigingen of aanpassingen die niet expliciet zijn goedgekeurd door de 
fabrikant, kunnen de bevoegdheid om het apparaat te gebruiken tenietdoen. 
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Wijzigingen of aanpassingen die niet expliciet zijn goedgekeurd door de partij die 
verantwoordelijk is voor compliance, kunnen de bevoegdheid om het apparaat te 
gebruiken tenietdoen.

Certificering
Voldoet aan de essentiële vereisten van de volgende Europese Richtlijnen:

 ✦ WEEE-richtlijn 2012/19/EU zoals gewijzigd door 2008/34/EG
 ✦ RoHS-richtlijn EU 2015/863

Opmerking: houd u aan de plaatselijke richtlijnen voor recycling van elektronisch afval
Dit product voldoet aan de essentiële vereisten van alle toepasselijke Europese 
richtlijnen en komt in aanmerking voor CE-markering.
Goedgekeurd volgens de bepaling over conformiteitsverklaring (DoC) van FCC 
Deel 15.

BEPERKTE GARANTIE
Shure Incorporated ("Shure") garandeert uitsluitend de oorspronkelijke koper 
dat dit product bij normaal gebruik geen materiaal- of constructiefouten bevat. 
Met uitzondering van de onderstaande gevallen is deze garantie twee (2) jaar 
geldig vanaf de oorspronkelijke datum waarop het product direct bij Shure of 
een door Shure erkende wederverkoper is gekocht.
Voor oplaadbare batterijen die in dit product zijn opgenomen of erbij zijn 
meegeleverd, geldt deze garantie één (1) jaar vanaf de oorspronkelijke 
aankoopdatum. Oplaadbare batterijen zijn echter onderhevig aan slijtage en 
de capaciteit ervan neemt na verloop van tijd af als gevolg van factoren zoals 
temperatuur, opslagtijd, oplaadcycli, enz. Daarom wordt de afname van de 
capaciteit van de batterijen niet als materiaal- of constructiefout beschouwd.
Shure zal geheel naar eigen inzicht het defecte product repareren of vervangen 
en zo snel mogelijk aan u retourneren. Deze garantie is alleen geldig als de 
kopers op het moment dat ze het product retourneren, een aankoopbewijs 
overhandigen in de vorm van de originele aankoopbon die ze direct van Shure 
of een door Shure erkende wederverkoper hebben ontvangen. Als Shure 
ervoor kiest het defecte product te vervangen, behoudt Shure zich het recht 
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voor het defecte product te vervangen door een ander product van hetzelfde 
model of van een model dat minstens dezelfde kwaliteit en functies heeft, zulks 
uitsluitend ter beoordeling van Shure.
Als u van mening bent dat dit product binnen de garantieperiode gebreken 
bevat, pakt u het product voorzichtig opnieuw in, verzekert u het en retourneert 
u het franco met het aankoopbewijs aan Shure Incorporated, ter attentie van: 
Service Department, op het onderstaande adres.
Buiten de Verenigde Staten retourneert u het product aan de handelaar of een 
erkend servicecentrum van Shure. De adressen worden op www.Shure.com 
vermeld en zijn verkrijgbaar van Shure op het onderstaande adres.
Deze garantie is niet overdraagbaar. De garantie is niet geldig als het product 
van een andere partij dan Shure of door Shure erkende wederverkoper is 
gekocht of als er sprake is van verkeerd gebruik van het product, gebruik dat 
afwijkt van de aanwijzingen van Shure, gewone slijtage, overmacht, nalatigheid, 
onbevoegde reparatie of aanpassing van het product.
ALLE STILZWIJGENDE GARANTIES VAN VERKOOPBAARHEID OF 
GESCHIKTHEID VOOR EEN BEPAALD DOEL WORDEN HIERBIJ 
AFGEWEZEN VOOR ZOVER DE VAN TOEPASSING ZIJNDE WETGEVING 
DIT TOELAAT EN, VOOR ZOVER DEZE DIT NIET TOELAAT, BEPERKT 
TOT DE DUUR EN VOORWAARDEN VAN DEZE GARANTIE. SHURE WIJST 
HIERBIJ OOK ALLE AANSPRAKELIJKHEID AF VOOR INCIDENTELE EN 
BIJZONDERE SCHADE OF GEVOLGSCHADE.
In sommige landen is het niet toegestaan de duur van een stilzwijgende 
garantie te beperken of incidentele schade en gevolgschade uit te sluiten 
of te beperken. Mogelijk is bovenstaande beperking derhalve niet op u van 
toepassing. Deze garantie biedt u specifieke wettelijke rechten. Mogelijk hebt u 
ook andere rechten die per land verschillen.
Met deze garantie worden de rechten van consumenten onder de van 
toepassing zijnde wetgeving niet beperkt.
DEZE GARANTIE HEEFT VOORRANG OP ALLE ANDERE GARANTIES 
DIE OP DIT PRODUCT VAN TOEPASSING ZIJN OF MET DIT PRODUCT 
WORDEN MEEGELEVERD. DE GARANTIE GELDT ECHTER NIET VOOR 
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SOFTWARE DIE IN HET PRODUCT IS VERWERKT OF MET HET PRODUCT 
WORDT MEEGELEVERD. OP DE DESBETREFFENDE SOFTWARE 
IS DE GARANTIE VAN TOEPASSING DIE IN DE MEEGELEVERDE 
LICENTIEOVEREENKOMST VOOR EINDGEBRUIKERS VAN SHURE IS 
OPGENOMEN.
Servicecentrums
Verenigde Staten, Canada, Latijns-Amerika, Caraïbisch gebied
Shure Incorporated
t.a.v.: Serviceafdeling
945 Chaddick Dr.
Wheeling, IL 60090-6449 Verenigde Staten
Europa, Midden-Oosten en Afrika
Shure Europe GmbH
t.a.v.: Service
Jakob-Dieffenbacher-Str. 12, 75031
Eppingen, Duitsland
Indonesia Service Center Resmi:
Jakarta Hotline (021) 612 6388
Medan (061) 6612550
Surabaya (031) 5032219
Jogjakarta (0274) 371710
Denpasar (0361) 766788
Makasar (0411) 324652
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IMPORTANTES INSTRUÇÕES DE SEGURANÇA
1. LEIA estas instruções.
2. GUARDE estas instruções.
3. PRESTE ATENÇÃO em todas as instruções.
4. SIGA todas as instruções.
5. NÃO use este aparelho perto de água.
6. LIMPE SOMENTE com um pano seco.
7. NÃO bloqueie nenhuma das aberturas de ventilação. Deixe distâncias 
suficientes para ventilação adequada e instale de acordo com as instruções 
do fabricante.

8. NÃO instale próximo de nenhuma fonte de calor, tais como fogo aceso, 
radiadores, bocais de aquecimento, fornos ou outros aparelhos que 
produzam calor (inclusive amplificadores). Não coloque fontes de chamas 
sobre o produto.

9. PROTEJA o cabo de alimentação, evitando que seja pisado ou que 
enrosque, especialmente nos conectores, nas tomadas elétricas de emprego 
geral e no ponto onde elas saem do aparelho.

10. USE SOMENTE acessórios/apetrechos especificados pelo fabricante.
11. DESLIGUE este aparelho da tomada elétrica durante tempestades com 
relâmpagos ou quando não seja utilizado por longo período.

12. DEIXE toda a manutenção sob a responsabilidade de uma equipe de 
manutenção qualificada. É necessário realizar a manutenção quando por 
algum motivo o aparelho tiver sido danificado de alguma forma, como por 
exemplo por dano do cabo de alimentação elétrica ou do seu conector, por 
derramamento de líquido ou queda de objetos no aparelho, se o aparelho 
tiver sido exposto à chuva ou à umidade, não esteja operando normalmente 
ou tenha sofrido queda.

13. NÃO exponha o aparelho a respingos ou goteiras. NÃO coloque objetos 
cheios de líquidos, tais como vasos, sobre o aparelho.

14. O plugue MAINS (rede elétrica) ou um acoplador de aparelho deve estar 
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sempre pronto para operação.
15. O ruído aéreo do Aparelho não ultrapassa 70 dB (A).
16. O aparelho com construção CLASSE I deve estar conectado à tomada 
da rede elétrica com ligação à terra.

17. Para reduzir o risco de incêndio ou choque elétrico, não exponha este 
aparelho à chuva ou umidade.

18. Não tente modificar este produto pois pode resultar em lesão pessoal e/
ou falha do produto.

19. Opere este produto dentro da faixa de temperatura de operação 
especificada.

Este símbolo indica que nesta unidade há tensões em níveis perigosos com 
risco de choque elétrico.

Este símbolo indica que existem importantes instruções de operação e de 
manutenção nos manuais que acompanham esta unidade.

Para Produtos Que Usam Bluetooth
AVISO

 ✦ Siga as instruções do fabricante.
 ✦ As baterias do produto podem explodir ou liberar materiais tóxicos. Risco 

de incêndio ou queimaduras. Não abra, esmague, modifique, desmonte, 
aqueça acima de 60°C (140°F) ou incinere.

 ✦ Deve-se prestar atenção aos aspectos ambientais do descarte da bateria.
 ✦ O produto não deve ser exposto a calor excessivo como luz do sol, fogo 

etc.
 ✦ NÃO faça alterações não autorizadas neste produto.

CUIDADO
 ✦ Siga as leis aplicáveis em relação ao uso de telefones celulares e fone de 

ouvido ao dirigir.
 ✦ Este produto contém material magnético. Consulte seu médico para 
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saber se isto pode afetar seu dispositivo médico implantado.
 ✦ Baterias (a embalagem ou as baterias instaladas) não devem ser 

expostas a calor excessivo como luz do sol, fogo etc.
 ✦ As baterias (baterias ou conjunto de baterias instalados) não devem ser 

esmagadas ou cortadas
 ✦ As baterias (bateria ou conjunto de baterias instalados) não devem ser 

submetidas a uma pressão de ar extremamente baixa
 ✦ Risco de incêndio ou explosão se a bateria for substituída por outra de 

tipo incorreto

Informações importantes do produto
INFORMAÇÕES SOBRE A LICENÇA
Licença: Em determinados locais, pode ser necessário obter uma autorização 
ministerial para operar este equipamento. Consulte a sua autoridade nacional 
sobre possíveis requisitos. Alterações ou modificações não expressamente 
aprovadas pela Shure Incorporated podem anular a autorização do usuário 
para a operação do equipamento. A licença do equipamento de microfone 
sem fio da Shure é de responsabilidade do usuário e a licença depende 
da classificação e aplicação do usuário e da freqüência selecionada. A 
Shure recomenda enfaticamente ao usuário contatar a devida autoridade 
de telecomunicações com relação à devida licença antes de escolher e 
encomendar as frequências.
Informações para o usuário
O teste executado neste equipamento comprova que ele se encontra dentro 
dos limites preconizados para dispositivos digitais da classe B, de acordo com 
a Parte 15 das Regras da FCC (Federal Communications Comission). Este 
equipamento gera, usa e pode irradiar energia de radiofrequência e, se não for 
instalado e usado de acordo com o manual de instruções do fabricante, pode 
causar interferência na recepção de rádio e televisão.
Aviso: Os regulamentos da FCC determinam que alterações ou modificações 
não aprovadas expressamente pela Shure Incorporated podem anular sua 
autoridade para operar este equipamento. 
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Estes limites foram projetados para fornecer razoável proteção contra 
interferência prejudicial em uma instalação residencial. Este equipamento gera, 
usa e pode irradiar energia de radiofrequência e, se não for instalado e usado 
conforme as instruções, pode causar interferência prejudicial às comunicações 
de rádio. Entretanto, não há garantias de que não ocorrerão interferências 
em uma determinada instalação. Se este equipamento causar interferência 
prejudicial à recepção de rádio ou televisão, o que pode ser determinado ao 
desligar e ligar o equipamento, o usuário deve tentar corrigir a interferência 
tomando uma ou mais das seguintes medidas:

 ✦ Reorientar ou relocar a antena de recepção.
 ✦ Aumentar a separação entre o equipamento e o receiver.
 ✦ Conectar o equipamento a uma tomada em um circuito diferente ao que o 

receiver está conectado.
 ✦ Consultar o representante de vendas ou um técnico experiente de rádio/

TV para obter ajuda.
Este dispositivo está em conformidade com a parte 15 das Regras da FCC. A 
operação está sujeita às duas condições a seguir:
1. Este dispositivo não pode causar interferência prejudicial.
2. Este dispositivo deve aceitar qualquer interferência recebida, incluindo 
interferência que possa causar uma operação indesejada.

Observação: O teste de compatibilidade eletromagnética é baseado no uso dos tipos 
de cabos recomendados e fornecidos com o equipamento. O uso de outros tipos de 
cabos pode degradar o desempenho da compatibilidade eletromagnética.
Alterações ou modificações não expressamente aprovadas pelo fabricante 
podem anular a autorização do usuário para a operação do equipamento. 
Alterações ou modificações não expressamente aprovadas pela parte responsável 
pela conformidade podem tornar nula a autorização para operar o equipamento.
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Certificações
Atende aos requisitos essenciais das seguintes Diretivas Europeias:

 ✦ Diretiva WEEE 2012/19/UE como emendada pela 2008/34/CE
 ✦ Diretiva RoHS UE 2015/863

Observação: Siga o esquema de reciclagem regional para resíduos eletrônicos
Atende a todos os requisitos essenciais das Diretivas Europeias relevantes e 
pode exibir a marca CE.
Aviso de CE:
A Shure Incorporated declara, por este meio, que este produto com marcação 
CE foi determinado em conformidade com os requisitos da União Europeia. 
O texto integral da declaração de conformidade da UE está disponível no site 
seguinte: https://www.shure.com/en-EU/support/declarations-of-conformity.
Importador Autorizado Europeu:
Shure Europe GmbH
Departamento: Conformidade global
Jakob-Dieffenbacher-Str. 12
75031 Eppingen, Alemanha
Telefone: +49-7262-92 49 0
Fax: +49-7262-92 49 11 4
E-mail: EMEAsupport@shure.de
Aprovado sob a cláusula de Declaração de Conformidade da Parte 15 da 
norma da FCC.

GARANTIA LIMITADA
A Shure Incorporated (“Shure”) por intermédio do presente termo garante 
exclusivamente ao comprador consumidor original, exceto especificado o 
contrário abaixo, que este produto, em uso normal, estará livre de defeitos de 
material e mão de obra por um período de dois (2) anos a partir da data de 
compra original pelo consumidor diretamente da Shure ou de um revendedor 
autorizado Shure.
Todas as pilhas recarregáveis contidas ou embaladas com este produto 
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também têm garantia de um (1) ano a partir da data de compra original pelo 
consumidor. No entanto, as pilhas recarregáveis são artigos de consumo 
e sua capacidade será reduzida com o passar do tempo, dependendo da 
temperatura, tempo de armazenamento, ciclos de carregamento e outros 
fatores, portanto, a redução da capacidade das pilhas não constitui um defeito 
no material ou na mão de obra.
A seu exclusivo critério, a Shure reparará ou substituirá os produtos 
defeituosos, e imediatamente os devolverá ao cliente. Para que esta garantia 
seja válida, o consumidor deve, no momento em que retornar o produto 
para a Shure, fornecer prova de aquisição na forma de um recibo original de 
compra emitido diretamente pela Shure ou por um revendedor autorizado 
Shure. Caso decida substituir o produto com defeito, a Shure se reserva o 
direito de substituí-lo por outro de igual modelo ou por um modelo pelo menos 
comparável em termos de qualidade e características, baseado em critérios 
exclusivos da Shure.
Se acreditar que este produto apresenta defeito dentro do período de garantia, 
embale a unidade cuidadosamente e a envie com porte pago e seguro, 
juntamente com o comprovante de compra, para a Shure Incorporated, a 
atenção do: Service Department, no endereço abaixo.
Os clientes fora dos Estados Unidos devem devolver o produto ao seu 
Centro de Assistência Técnica Autorizada Shure ou ao revendedor local. Os 
endereços estão relacionados em www.Shure.com ou podem ser obtidos 
entrando em contato com a Shure no endereço abaixo.
A presente garantia é intransferível. Esta garantia não se aplica em casos de 
abuso ou má utilização do produto, em casos de uso contrário às instruções 
da Shure, desgaste normal, atos de Deus, uso negligente, aquisição de outra 
fonte que não a Shure ou um revendedor autorizado Shure, em casos de 
reparo não autorizado ou modificações no produto.
TODAS AS GARANTIAS IMPLÍCITAS DE COMERCIABILIDADE OU DE 
ADEQUAÇÃO PARA UM DETERMINADO FIM SÃO NULAS CONFORME 
PERMITIDO SOB AS LEIS APLICÁVEIS E, QUANDO A LEI NÃO PERMITE, 
SÃO LIMITADAS PELO PRESENTE TERMO À DURAÇÃO E AOS TERMOS 
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DESTA GARANTIA. A SHURE, POR INTERMÉDIO DO PRESENTE TERMO, 
TAMBÉM NÃO RECONHECE NENHUMA RESPONSABILIDADE POR 
DANOS INCIDENTAIS, ESPECIAIS OU CONSEQUENTES.
Alguns Estados norte-americanos não permitem que limites de duração de uma 
garantia implícita sejam estipulados nem que haja a exclusão ou limitação de 
danos incidentais ou consequentes, portanto, tal limitação pode não se aplicar 
ao seu caso. Esta garantia proporciona ao cliente direitos legais específicos; 
o mesmo também poderá possuir outros direitos que variam dependendo do 
Estado onde resida.
Esta garantia não limita os direitos do consumidor requeridos em conformidade 
com as leis aplicáveis.
ESTA GARANTIA SUBSTITUI TODAS AS OUTRAS QUE ESTEJAM 
ASSOCIADAS OU INCLUÍDAS COM ESTE PRODUTO, EXCETO QUE, 
QUALQUER SOFTWARE CONTIDO OU EMPACOTADO COM ESTE 
PRODUTO ESTÁ EXCLUÍDO DESTA GARANTIA E DEVE ESTAR COBERTO 
PELA GARANTIA, SE HOUVER, FORNECIDA PELO CONTRATO DE 
LICENÇA DO USUÁRIO FINAL QUE ACOMPANHA TAL SOFTWARE.
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Centros de serviço
Estados Unidos, Canadá, América Latina, Caribe
Shure Incorporated
A/C: Service Department
945 Chaddick Dr.
Wheeling, IL 60090-6449 U.S.A.
Europa, Oriente Médio e África
Shure Europe GmbH
A/C: Service
Jakob-Dieffenbacher-Str. 12, 75031
Eppingen, Alemanha
Indonesia Service Center Resmi:
Jakarta Hotline (021) 612 6388
Medan (061) 6612550
Surabaya (031) 5032219
Jogjakarta (0274) 371710
Denpasar (0361) 766788
Makasar (0411) 324652
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ВАЖНЫЕ ИНСТРУКЦИИ ПО ТЕХНИКЕ 
БЕЗОПАСНОСТИ
1. ПРОЧИТАЙТЕ эти инструкции.
2. СОХРАНИТЕ эти инструкции.
3. ОБРАЩАЙТЕ ВНИМАНИЕ на все предупреждения.
4. СЛЕДУЙТЕ всем инструкциям.
5. НЕ пользуйтесь этим прибором вблизи воды.
6. ЧИСТИТЕ ТОЛЬКО сухой тканью.
7. НЕ закрывайте никакие вентиляционные отверстия. Оставляйте 
расстояния, нужные для достаточной вентиляции, и выполняйте 
установку в соответствии с инструкциями изготовителя.

8. НЕ устанавливайте вблизи каких бы то ни было источников тепла 
— открытого пламени, радиаторов, обогревателей, печей или других 
приборов (включая усилители), выделяющих тепло. Не помещайте на 
изделие источники открытого пламени.

9. ЗАЩИТИТЕ силовой шнур, чтобы на него не наступали и чтобы он не 
был пережат, особенно в местах подсоединения к вилкам, розеткам и в 
месте выхода из прибора.

10. ИСПОЛЬЗУЙТЕ ТОЛЬКО те принадлежности и приспособления, 
которые предусмотрены изготовителем.

11. ОТСОЕДИНЯЙТЕ прибор ОТ СЕТИ во время грозы или если он не 
используется длительное время.

12. ПОРУЧИТЕ все обслуживание квалифицированному техническому 
персоналу. Обслуживание требуется при каком-либо повреждении 
прибора, например, при повреждении шнура питания или вилки, 
если на прибор была пролита жидкость или на него упал какой-либо 
предмет, если прибор подвергся воздействию дождя или сырости, не 
функционирует нормально или если он падал.

13. НЕ допускайте попадания на прибор капель или брызг. НЕ ставьте 
на прибор сосуды с жидкостью, например, вазы.
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14. Вилка электропитания или штепсель прибора должны быть легко 
доступны.

15. Уровень воздушного шума этого аппарата не превышает 70 дБ (A).
16. Аппараты конструкции КЛАССА I необходимо подсоединять к 
СЕТЕВОЙ розетке с защитным соединением для заземления.

17. Чтобы уменьшить риск возгорания или поражения электрическим 
током, не допускайте попадания на этот аппарат дождя или влаги.

18. Не пытайтесь модифицировать это изделие. Это может привести к 
личной травме и (или) поломке изделия.

19. Эксплуатируйте это изделие в указанном диапазоне рабочих 
температур.

Этот знак показывает, что внутри прибора имеется опасное напряжение, 
создающее риск поражения электрическим током.

Этот знак показывает, что в сопроводительной документации к прибору 
есть важные указания по его эксплуатации и обслуживанию.

Для изделий, в которых применяется 
технология Bluetooth
ВНИМАНИЕ

 ✦ Следуйте инструкциям изготовителя.
 ✦ Батарея изделия может взрываться или выделять токсичные 

материалы. Остерегайтесь ожогов или возгорания. Ни в коем 
случае нельзя вскрывать, разбивать, модифицировать, разбирать, 
нагревать выше 60°C или сжигать батареи.

 ✦ Необходимо соблюдать экологические требования к утилизации 
использованных батарей.

 ✦ Не подвергайте изделие чрезмерному нагреву от солнца, открытого 
пламени и т.п.

 ✦ ЗАПРЕЩАЕТСЯ вносить несанкционированные изменения в данное 
изделие.
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ОСТОРОЖНО
 ✦ Во время управления транспортным средством соблюдайте 

соответствующие законы относительно использования мобильного 
телефона и наушников.

 ✦ Это изделие содержит магнитный материал. Проконсультируйтесь 
со своим терапевтом относительно возможного влияния магнитных 
материалов на медицинские имплантаты в вашем теле.

 ✦ Не подвергайте батарейки (батарейные блоки питания или 
установленные батарейки) чрезмерному нагреву от солнца, 
открытого пламени и т.п.

 ✦ Не допускайте разрушения или разрезания батарей (батарейных 
блоков питания или установленных батарей)

 ✦ Не подвергайте батареи (батарейные блоки питания или 
установленные батареи) воздействию очень низкого давления 
воздуха

 ✦ При установке батарей неверного типа существует риск возгорания 
или взрыва

Важная информация об изделии
ЛИЦЕНЗИОННАЯ ИНФОРМАЦИЯ
Лицензирование: Для эксплуатации этого оборудования на некоторых 
территориях может требоваться административная лицензия. В отношении 
возможных требований обращайтесь в соответствующий национальный 
орган. Изменения или модификации, не получившие четко выраженного 
утверждения Shure Incorporated, могут лишить вас права эксплуатировать 
это оборудование. Лицензирование беспроводного микрофонного 
оборудования Shure является обязанностью пользователя, и возможность 
получения пользователем лицензии зависит от классификации и 
применения, а также от выбранной частоты. Компания Shure настоятельно 
рекомендует пользователю, прежде чем выбирать и заказывать частоты, 
обратиться в соответствующий регулятивный орган по телекоммуникациям 
в отношении надлежащего лицензирования.
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Информация для пользователя
Данное оборудование прошло испытания, и было установлено, что оно 
соответствует пределам для цифрового устройства класса В согласно 
части 15 Правил FCC. Это оборудование генерирует, использует и может 
излучать радиочастотную энергию; и, если его установка и эксплуатация 
осуществляются не в соответствии с инструкцией по эксплуатации 
производителя, оно может создавать помехи для приема радио- и 
телесигналов.
Уведомление Правила FCC предусматривают, что изменения или 
модификации, явно не одобренные Shure Incorporated, могут лишить вас 
права на управление данным оборудованием. 
Эти пределы определены исходя из обеспечения обоснованного 
уровня защиты от вредных помех при установке в жилых зданиях. Это 
оборудование генерирует, использует и может излучать высокочастотную 
энергию; если его установка осуществляется не в соответствии с 
инструкциями, оно может создавать вредные помехи для радиосвязи. 
Однако нет гарантии, что при конкретной установке помехи не возникнут. 
Если оборудование создает вредные помехи приему радио- или 
телевизионных передач, в чем можно убедиться, включая и выключая 
оборудование, пользователю рекомендуется устранить помехи одной или 
несколькими из следующих мер:

 ✦ Измените ориентацию или переместите приемную антенну.
 ✦ Увеличьте расстояние между оборудованием и приемником.
 ✦ Подключите оборудование к розетке, находящейся не в той цепи, к 

которой подсоединен приемник.
 ✦ Обратитесь за помощью к дилеру или опытному радио- или 

телевизионному технику.
Это устройство соответствует требованиям части 15 Правил FCC. 
Эксплуатация ограничена следующими двумя условиями:
1. Это устройство не должно создавать вредных помех.
2. Это устройство должно принимать любые помехи, включая и 
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те, которые могут привести к нежелательным явлениям при работе 
устройства.

Примечание. Испытания на соответствие требованиям ЭМС проводятся с 
использованием входящих в комплект и рекомендуемых типов кабелей. 
Использование кабелей других типов может ухудшить характеристики ЭМС. 
Изменения или модификации, не получившие явно выраженного 
подтверждения изготовителя, могут лишить вас права эксплуатировать это 
оборудование. 
Изменения или модификации, не получившие явно выраженного утверждения 
от органа, отвечающего за соблюдение установленных норм, могут лишить 
пользователя права эксплуатировать это оборудование.

Сертификация
Соответствует основным требованиям следующих европейских директив:

 ✦ Директива WEEE 2012/19/EU с изменениями согласно 2008/34/EC
 ✦ Директива RoHS EU 2015/863

Примечание. Следуйте местной схеме утилизации батареек и отходов 
электроники
Это изделие удовлетворяет существенным требованиям всех 
соответствующих директив ЕС и имеет разрешение на маркировку CE.
Утверждено согласно положению о Декларации соответствия (DoC) FCC, 
часть 15.

ОГРАНИЧЕННАЯ ГАРАНТИЯ
Компания Shure Incorporated («Shure») настоящим гарантирует 
первичному покупателю и потребителю, если ниже не указано иное, 
отсутствие при нормальной эксплуатации в данном изделии дефектов в 
материалах и качестве изготовления в течение двух (2) лет с момента 
приобретения изделия потребителем непосредственно у Shure или 
официального торгового посредника Shure.
На все перезаряжаемые батарейки, содержащиеся или входящие 
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в комплект данного изделия, распространяется гарантия на период 
одного (1) года с момента приобретения изделия потребителем. Однако 
перезаряжаемые батарейки - это расходуемые изделия, и их емкость 
будет уменьшаться с течением времени в зависимости от температуры, 
количества времени на хранении, циклов зарядки и других факторов; 
таким образом, снижение емкости батарейки не представляет собой 
дефект материалов или качества изготовления.
По своему усмотрению Shure произведет ремонт или замену дефектного 
изделия и незамедлительно вернет его вам. Гарантия будет действительна 
только в том случае, если в момент возврата изделия потребитель 
представит доказательство покупки в виде подлинного товарного чека, 
полученного непосредственно от Shure или официального торгового 
посредника Shure. Если Shure вынесет решение в пользу замены 
дефектного изделия, тогда Shure оставляет за собой право заменить 
дефектное изделие другим изделием такой же модели или модели, 
сопоставимой по качеству и функциональности по усмотрению Shure.
Если в течение гарантийного периода вы решите, что изделие имеет 
дефекты, тщательно упакуйте его, застрахуйте и верните вместе с 
доказательством покупки, предварительно оплатив почтовые расходы, в 
Отдел технического обслуживания (Service Department) компании Shure 
Incorporated по указанному ниже адресу.
За пределами Соединенных Штатов верните изделие своему дилеру или 
в официальный сервис-центр. Список адресов можно найти на вебсайте 
www.Shure.com или получить, обратившись в Shure по указанному ниже 
адресу.
Данная гарантия передаче не подлежит. Настоящая гарантия не 
распространяется на случаи неправильной или ненадлежащей 
эксплуатации изделия, эксплуатации с нарушением инструкций компании 
Shure, естественного износа, форс-мажорных обстоятельств, покупки 
у третьей стороны, не имеющей отношения к Shure или официальным 
торговым посредникам Shure, несанкционированного ремонта или 
модификации изделия.
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НАСТОЯЩИМ SHURE ОТКАЗЫВАЕТСЯ ОТ ВСЕХ ПОДРАЗУМЕВАЕМЫХ 
ГАРАНТИЙ ТОВАРНОЙ ПРИГОДНОСТИ ИЛИ ПРИГОДНОСТИ 
ДЛЯ ОПРЕДЕЛЕННОЙ ЦЕЛИ В ПРЕДЕЛАХ, РАЗРЕШЕННЫХ 
ДЕЙСТВУЮЩИМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВОМ. ЕСЛИ ДЕЙСТВУЮЩЕЕ 
ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО НЕ ДОПУСКАЕТ СНЯТИЕ ОТВЕТСТВЕННОСТИ 
ЗА ПОДРАЗУМЕВАЕМЫЕ ГАРАНТИИ, ОНИ ОГРАНИЧИВАЮТСЯ В 
СООТВЕТСТВИИ СО СРОКОМ ДЕЙСТВИЯ И УСЛОВИЯМИ НАСТОЯЩЕЙ 
ГАРАНТИИ. НАСТОЯЩИМ SHURE ТАКЖЕ ОТКАЗЫВАЕТСЯ ОТ КАКОЙ 
БЫ ТО НИ БЫЛО ОТВЕТСТВЕННОСТИ В СВЯЗИ СО СЛУЧАЙНЫМИ 
УБЫТКАМИ, ФАКТИЧЕСКИМИ УБЫТКАМИ, ОПРЕДЕЛЯЕМЫМИ 
ОСОБЫМИ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАМИ ДЕЛА ИЛИ КОСВЕННЫМИ 
УБЫТКАМИ.
В некоторых странах не допускаются ограничения на срок действия 
подразумеваемой гарантии или исключение или ограничения в отношении 
случайных или косвенных убытков, поэтому приведенное выше 
ограничение может на вас не распространяться. Настоящая гарантия дает 
вам определенные юридические права, вы также можете иметь и другие 
права, которые в разных странах могут быть различными.
Данная гарантия не ограничивает права потребителя, закрепленные в 
действующем законодательстве.
НАСТОЯЩАЯ ГАРАНТИЯ ОТМЕНЯЕТ ВСЕ ПРОЧИЕ ГАРАНТИИ, 
СВЯЗАННЫЕ С ДАННЫМ ИЗДЕЛИЕМ ИЛИ РАСПРОСТРАНЯЮЩИЕСЯ 
НА НЕГО. ИСКЛЮЧЕНИЕ: ЛЮБОЕ ПРОГРАММНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ, 
СОДЕРЖАЩЕЕСЯ ИЛИ ВХОДЯЩЕЕ В КОМПЛЕКТ ДАННОГО ИЗДЕЛИЯ, 
ИСКЛЮЧАЕТСЯ ИЗ НАСТОЯЩЕЙ ГАРАНТИИ. ВМЕСТО ЭТОГО НА НЕГО 
РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ ГАРАНТИЯ, ЕСЛИ ТАКОВАЯ ПРЕДОСТАВЛЕНА, 
СОДЕРЖАЩАЯСЯ В ЛИЦЕНЗИОННОМ СОГЛАШЕНИИ КОНЕЧНОГО 
ПОЛЬЗОВАТЕЛЯ SHURE, ПРИЛАГАЕМОМ К ЭТОМУ ПРОГРАММНОМУ 
ОБЕСПЕЧЕНИЮ.
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Сервис-центры
США, Канада, Латинская Америка, Карибский бассейн
Shure Incorporated
Attn: Service Department
945 Chaddick Dr.
Wheeling, IL 60090-6449 U.S.A.
Европа, Ближний Восток и Африка
Shure Europe GmbH
Attn: Service
Jakob-Dieffenbacher-Str. 12, 75031
Eppingen, Germany
Indonesia Service Center Resmi:
Jakarta Hotline (021) 612 6388
Medan (061) 6612550
Surabaya (031) 5032219
Jogjakarta (0274) 371710
Denpasar (0361) 766788
Makasar (0411) 324652
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安全のための重要注意事項
1. この説明書をお読みください。
2. この説明書を保管しておいてください。
3. すべての警告事項に留意してください。
4. すべての指示に従ってください。
5. この製品は水の近くで使用しないでください。
6. 掃除は乾いた布でから拭きするだけにしてください。
7. 通風口を塞がないようにしてください。十分な換気ができるよう余裕を
持たせ、メーカーの指示に従って設置してください。

8. 炎、ラジエーターや暖房送風口、ストーブ、その他、熱を発生する機器
（アンプなど）の近くには設置しないでください。炎が出る物を製品の上に
置かないでください。

9. 電源コードは特にプラグ差し込み部分、延長コード、機器から出ている
部分において、引っかかって抜けたり挟まれたりしないように保護してく
ださい。

10. アタッチメントや付属品は必ずメーカー指定のものをご利用ください。
11. 雷を伴う嵐の際、または長期間使用しない場合は、プラグをコンセント
から抜いてください。

12. 整備の際は、資格のある整備担当者に必ずご相談ください。電源コード
やプラグの損傷、液体や異物が装置内に入り込んだ場合、装置が雨や湿気に
曝された場合、正常に作動しない場合、装置を落とした場合など、装置が何
らかの状態で損傷した場合は、整備が必要です。

13. 水滴や水しぶきに曝さないでください。液体の入った花瓶などを装置の
上に置かないでください。

14. MAINSプラグまたはアプライアンスカプラーが使用できる状態にして
おいてください。

15. 装置の空気中騒音は70 dB（A）を超えません。
16. クラスI構造の装置は保護接地接続のある主電源の壁コンセントに接続
してください。

17. 火災や感電の危険を避けるため、本機器は雨や湿気のある場所にさらさ
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ないでください。
18. 本製品の改造は試みないでください。けがや製品の故障の原因となる可
能性があります。

19. 本製品は指定された動作温度範囲内で使用してください。

警告。この表示内容を無視して誤った取り扱いをすると、死亡または重傷を
負う可能性が想定される内容です。

注意。この表示内容を無視して誤った取り扱いをすると、傷害を負う可能性
または物的損害が発生する可能性が想定される内容です。

Bluetoothを使用する製品の場合
警告

 ✦ メーカーの指示に従ってください。
 ✦ 製品バッテリーパックは爆発、または有毒な物質を放出する恐れがあり

ます。火災または火傷の原因となり得ます。開けたり、押し潰したり、
改造したり、分解したり、140 ℉（60 ℃）以上の熱にさらしたり、焼
却したりしないでくさい。

 ✦ バッテリーを破棄する際は環境に考慮してください。
 ✦ 製品は直射日光や火などの高熱にさらさないでください。
 ✦ この製品を不正に改造しないでください。

注意
 ✦ 運転中の携帯電話およびヘッドホンの使用については、該当法に従って

ください。
 ✦ この製品には、磁性材料が使用されています。体内埋め込み式医療機器

に影響するかどうかについては、主治医に相談してください。
 ✦ 電池（電池パックまたは内蔵電池）は直射日光、火などの高熱に曝さな

いでください。
 ✦ 電池（電池パックまたは内蔵電池）はつぶしたり、切断したりしないで

ください。
 ✦ 電池（電池パックまたは内蔵電池）は、極端に低い空気圧にさらさない

でください。
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 ✦ 電池を不適切な種類のものと交換すると、火災や爆発する恐れがあり
ます。

重要な製品情報
ライセンスについて
許可免許：本機器操作の際、行政上の認可免許が特定地域で要求される場合が
あります。考えられる必要条件については国内当局にお問い合わせください。
本機器の変更・改造は、Shure Incorporated によって書面で認可されたものを
除き、装置の使用の権限を無効にする場合があります。Shure ワイヤレスマイ
クロホン装置のライセンス獲得は使用者の責任であり、ライセンス取得に関し
ては使用者の分類とアプリケーション、選択周波数によって異なります。適正
な許可免許に関する情報を得るために、また標準とは異なる周波数を選択する
場合は前もって、必ず適切な通信監督機関にお問い合わせください。
ユーザー情報
本機器はテストされFCC規定パート15に従いクラスBデジタル機器に適合しま
すが、制限があります。本機器は電磁波を発生、使用または放射する場合があ
ります。メーカーの取扱説明書に従って設置して使用しないと、無線およびテ
レビの受信に妨害を引き起こす可能性があります。
注記：FCC規制では、Shure社によって明示的に承認されていない変更また
は修正を加えると、この機器を操作する権利が無効になることが規定されて
います。 
これらの制限は、住宅地域において設置する際、有害な電波干渉から機器を適
度に保護するためのものです。本機器は電磁波を発生・使用し、放射する場合
があります。取扱説明書に従って設置しないと無線通信に電波干渉が起こりま
す。また、設置状況に関わらず妨害を引き起こす可能性もあります。本機器に
よりラジオやテレビの受信に電波干渉が起こるようであれば（これは、機器の
電源を一度切ってから入れるとわかります）、次の手段を1つまたは複数用い
て電波干渉を防いでください。

 ✦ 受信アンテナを別の方向に向けるか、別の場所に移す。
 ✦ 機器と受信機の間の距離を広げる。
 ✦ 受信機を接続しているコンセントとは別の回路にあるコンセントに機器

を接続する。
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 ✦ 販売店または熟練したラジオ/TV技術者に相談する。
本装置はFCC規制第15部に準拠しています。操作は次の2つの条件の対象と
なります:
1. 装置は有害な干渉を起こしてはならない。
2. 装置は、望まない操作を起こす干渉を含め、あらゆる干渉を受け入れな
ければならない。

注：EMC適合性試験は同梱および推奨のケーブル使用に基づきます。別種のケーブル
を使用した場合はEMC性能が低下します。 
メーカーによって適合性が書面で認可されたもの以外の変更・改造を本機器に
加えると、ユーザーの装置を使用する権利が無効となる場合があります。 
コンプライアンス担当責任者の承認なく本製品に変更や改造を行なった場合、使用者
が本製品を使用する権限が無効になることがあります。

認証
次の欧州指令の必須要件を満たします：

 ✦ WEEE指令2012/19/EU（2008/34/EC改正）
 ✦ RoHS指令EU 2015/863

注：電池および電子廃棄物については地域のリサイクル方法に従ってください
本製品は、関連するすべての欧州指令の基本的要件を満たし、CEマークに適
合しています。
FCC規則第15章の適合宣言（DoC）規定による承認取得。

限定保証
Shure Incorporated (「Shure」) は、下記に記載された場合を除き、最初に購
入した消費者に対し、本製品が通常の使用において材質・製造ともに欠陥がな
いことを、ShureまたはShure認定再販業者から消費者が直接購入した最初の
購入日から2年間にわたり保証いたします。
本製品に含まれる、または同梱されている充電式バッテリーは、消費者の最
初の購入日から1年間保証されます。ただし、充電式バッテリーは消耗品であ
り、温度、保管期間、充電間隔等の要因により容量が減少していきます。した
がって、バッテリー容量の低下は材質または製造の欠陥には含まれません。
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Shureでは、自らの判断により、欠陥製品を修理または交換して速やかに返送
いたします。本保証を有効にするには、製品返品時にShureまたはShure認可
再販業者が直接発行した購入領収書の実物を、購入証明書として提出する必
要があります。Shureが欠陥製品を交換する場合は、Shureの独自の判断によ
り、欠陥製品を、同モデルの製品または少なくとも品質と機能が適合するモデ
ルの製品と交換いたします。
保証期間中、本製品に欠陥があると思われる場合は、製品を注意して梱包し、
購入証明書を同封し、保険をかけて郵便料金前払いにて以下の住所のShure 
IncorporatedのService Department宛にご返送ください。
米国外にお住まいの場合は、販売店または認可サービスセンターまで製品をお
持ちください。住所のリストはwww.Shure.comでご覧になるか、以下の住所の
Shureまでお問い合わせください。
本保証は譲渡できません。本保証は、本製品の濫用や誤用、Shureの使用説明
書に反する使用、自然の消耗や摩耗、天災、過失による使用、Shureまたは
Shure認定再販業者以外からの購入、非認可の修理、製品の改造の場合には適
用されません。
商品性または特定目的の適合性などの黙示保証は、該当する法律が許す範囲で
すべて放棄され、法律が許さない範囲では本保証の期間および条件に限定され
ます。Shureはまた、付随的損害または特別損害、間接的損害については一切
の責任を負いません。
黙示保証期間の制限または付随的損害もしくは間接的損害の除外や制限を認め
ていない州がありますので、上記の保証制限はお客様には適用されない場合が
あります。本保証によりお客様は特定の法的権利を付与されますが、州によっ
て異なる他の権利を持つ場合があります。
本保証は準拠法の下で義務付けられた消費者の権利を制限するものではあり
ません。
本保証は本製品に関連するまたは含まれるその他すべての保証に優先するもの
とします。ただし、本製品に含まれるまたは同梱されているソフトウェアは、
本保証の対象外であり、当該ソフトウェアに伴うSHURE社のエンドユーザー
ライセンス合意内容が適用されます。
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運用に際しての注意
この機器の使用周波数帯では、電子レンジ等の産業・科学・医療用機器のほ
か工場の製造ライン等で使用されている移動体識別用の構内無線局（免許を
要する無線局）及び特定小電力無線局（免許を要しない無線局）並びにアマ
チュア無線局（免許を要する無線局）が運用されています。 
1 この機器を使用する前に、近くで移動体識別用の構内無線局及
び特定小電力無線局並びにアマ  　 チュア無線局が運用されていないことを
確認して下さい。 
2 万一、この機器から移動体識別用の構内無線局に対して有害な
電波干渉の事例が発生した場合には、 速やかに使用周波数を変更するか又は
電波の発射を停止した上、下記連絡先にご連絡頂き、混　 信回避のための処
置等（例えば、パーティションの設置など）についてご相談して下さい。 
3 その他、この機器から移動体識別用の特定小電力無線局あるい
はアマチュア無線局に対して有害な電波干渉の事例が発生した場合など何か
お困りのことが起きたときは、保証書に記載の販売代　 理店または購入店へ
お問い合わせください。代理店および販売店情報は Shure 日本語ウェブサイ
ト　 http://www.shure.co.jp でもご覧いただけます。 

現品表示記号について

現品表示記号は、以下のことを表しています。 この無線機器は 2.4GHz 帯の
電波を使用し、変調方式は「その他」の方式、想定与干渉距離は 10m です。 
2,400MHz～ 2,483.5MHz の全帯域を使用し、移動体識別装置の帯域を回避す
ることはできません。
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サービスセンター
米国、カナダ、中南米、カリブ海諸国
Shure Incorporated
宛先：Service Department
945 Chaddick Dr.
Wheeling, IL 60090-6449 U.S.A.
ヨーロッパ、中東、アフリカ
Shure Europe GmbH
宛先：サービス
Jakob-Dieffenbacher-Str. 12, 75031
Eppingen, Germany
インドネシアService Center Resmi:
ジャカルタホットライン (021) 612 6388
メダン (061) 6612550
スラバヤ (031) 5032219
ジョグジャカルタ (0274) 371710
デンパサール (0361) 766788
マカッサル (0411) 324652

  018-230209R
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중요 안전 지침
1. 이 지침을 정독해 주십시오.
2. 이 지침을 잘 보관해 주십시오.
3. 모든 경고에 유의하십시오.
4. 모든 지침을 준수하십시오.
5. 이 기기를 물 가까이에 두고 사용하지 마십시오.
6. 마른 수건으로만 닦으십시오.
7. 환기구를 막지 마십시오. 적합한 환기를 위해 충분히 거리를 두고 
제조업체의 안내서에 따라 설치하십시오.

8. 개방된 화염, 난방기, 방열 조절기, 스토브, 기타 열을 발산하는 기기(
앰프포함) 등의 열원 근처에 설치하지 마십시오. 제품 위에 개방된 화염원을 
올려 놓지 마십시오.

9. 전원 코드는 밟히지 않도록 주의하고 특히 전원 플러그 사이, 접속 소켓 및 
기기에서 나오는 부분에 전원 코드가 끼이지 않도록 보호하십시오.

10. 제조업체가 지정한 부속품/액세서리만 사용하십시오.
11. 낙뢰시 또는 장기간 사용하지 않을 때는 기기의 전원을 빼놓으십시오.
12. 모든 서비스는 검증된 서비스 담당자에게 받으십시오. 전원 코드나 
플러그가 손상된 경우, 기기에 액체를 흘리거나 물건을 떨어뜨린 경우, 기기가 
비나 습기에 노출된 경우, 기기가 정상 작동하지 않는 경우, 기기를 떨어뜨린 
경우 등 기기가 손상된 경우에는 서비스를 받아야 합니다.

13. 기기에 물을 떨어뜨리거나 뿌리지 마십시오. 화병과 같이 물이 담긴 
물체를 기기 위에 올려놓지 마십시오.

14. MAINS 플러그나 기기용 커플러는 작동 가능한 상태를 유지해야 합니다.
15. 기기의 공기매개 잡음은 70dB(A)을 초과하지 않아야 합니다.
16. CLASS I 구조의 기기는 MAINS 소켓 콘센트에 보호 접지 연결 방식으로 
연결되어야 합니다.

17. 화재나 감전 위험을 줄이려면 이 기기를 빗물 또는 습기에 노출시키지 
마십시오.

18. 이 제품을 개조하려고 시도하지 마십시오. 사람이 다치거나 제품이 
고장을 일으킬 수 있습니다.
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19. 이 제품은 명시된 작동 온도 범위내에서 사용하십시오.

이 기호는 기기에 전기 쇼크 위험을 유발하는 위험한 전압이 흐른다는 것을 
의미합니다.

이 기호는 이 기기와 함께 제공된 문서에 중요한 작동 및 유지보수 지침의 
내용이 들어 있다는 것을 의미합니다.

Bluetooth를 사용하는 제품의 경우
경고

 ✦ 제조업체의 사용지침을 따르십시오.
 ✦ 제품 배터리는 폭발하거나 유해 물질을 배출할 수도 있습니다. 화재나 

화상의 위험이 있습니다. 열거나, 충격을 가하거나, 개조하거나, 
분해하거나, 60°C(140°F) 이상 가열하거나, 소각하지 마십시오.

 ✦ 환경적 면에서 배터리 폐기에 대해 주의를 기울이십시오.
 ✦ 제품은 햇볕, 화염 등과 같은 과도한 열에 노출되지 말아야 합니다.
 ✦ 이 제품의 무단 변경을 하지 마십시오.

주의
 ✦ 운전 중 휴대폰 및 이어폰 사용에 관한 해당 적용 법률을 준수하십시오.
 ✦ 이 제품에는 자기 물질이 있습니다. 의사에게 이 물질이 이식 가능한 의료 

장치에 영향을 줄 수 있는지 여부에 관하여 문의하십시오.
 ✦ 건전지(건전지 팩 또는 설치된 건전지)는 햇빛, 화염 등과 같은 과도한 열에 

노출되지 말아야 합니다.
 ✦ 배터리(설치된 배터리 팩 또는 배터리)는 부서지거나 절단되지 않아야 

합니다.
 ✦ 배터리(설치된 배터리 팩 또는 배터리)는 극도로 낮은 공기 압력을 받지 

않아야 합니다.
 ✦ 배터리를 잘못된 유형으로 교체하면 화재 또는 폭발의 위험이 있습니다.

중요한 제품 정보
라이선스 정보
라이선스: 특정 지역에서는 이 장비를 작동하기 위하여 정부의 라이선스가 
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필요할 수 있습니다. 가능한 요구사항은 해당 담당 기관에 문의하십시오. Shure 
Incorporated에 의하여 명시적으로 승인되지 않은 장비에 대한 변경 또는 수정이 
있을 경우 본사는 장비를 작동할 수 있는 사용자의 권한을 무효화할 수 있습니다. 
Shure 무선 마이크 장비의 라이선스는 사용자의 책임이며, 인허가 타당성은 
사용자의 유형 및 사용 분야, 그리고 선택한 주파수에 따라 좌우됩니다. Shure
는 사용자가 주파수를 선택하여 주문하기 전에 적합한 라이선스에 관하여 해당 
정보통신 기관에 문의할 것을 강조합니다.
사용자 정보
본 장비는 FCC 규정 Part 15에 따른 Class B 디지털 장치에 대한 제한사항 준수 
시험을 거쳤으며 해당 제한사항을 준수하는 것으로 인정되었습니다. 본 장비는 
무선 주파수 에너지를 발생시키고, 사용하며, 방출할 수 있으며, 제조업체의 
지침서에 따라 설치 및 사용되지 않을 경우, 무선 및 TV 수신에 간섭을 일으킬 
수 있습니다.
알림: FCC 규정에서는 Shure Incorporated가 명시하여 승인하지 않은 장비에 
대한 임의 변경 또는 수정이 있을 경우 장비를 작동할 수 있는 사용자의 권한이 
사라질 수 있음을 명시합니다. 
이러한 제한은 주택에서 설치할 때 유해한 간섭으로부터 적절한 보호를 
제공하기 위해 고안되었습니다. 본 장비는 무선 주파수 에너지를 발생시키고, 
사용하며, 방출할 수 있으며, 해당 지침에 따라 설치 및 사용되지 않을 경우, 
무선 통신에 유해한 간섭을 일으킬 수 있습니다. 하지만, 그 간섭이 어떤 특별한 
설치에서 발생하지 않을 것이라는 보장은 없습니다. 본 장비를 끄고 켤 때에 
라디오나 TV 수신에 유해한 간섭을 발생시키는 것으로 파악되면, 사용자는 다음 
조치 중 하나 이상을 수행하여 그 간섭을 교정하시기 바랍니다:

 ✦ 수신 안테나의 방향 또는 위치를 재조정합니다.
 ✦ 장비와 수신기 사이의 거리를 늘립니다.
 ✦ 장비를 수신기가 연결되어 있는 것과 다른 회로의 콘센트에 연결합니다.
 ✦ 도움이 필요하시면 판매점이나 라디오/TV 기술자에게 문의하십시오.

이 장치는 FCC 규정 Part 15를 준수합니다. 작동 시에는 다음 두 가지 조건이 
수반됩니다:
1. 이 장치는 유해한 간섭을 초래하지 않을 수 있습니다.
2. 장치의 오작동을 초래할 수 있는 간섭을 포함한 어떠한 간섭이라도 
수용해야 합니다.
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주: EMC 적합성 시험은 공급되고 권장된 형식의 케이블을 사용하는 것을 조건으로 
합니다. 다른 유형의 케이블을 사용하면 EMC 성능이 저하될 수 있습니다.
Shure Incorporated가 명시적으로 승인하지 않은 장비에 대한 변경 또는 수정이 
있을 경우 본사는 장비를 작동할 수 있는 사용자의 권한을 무효화할 수 있습니다. 
준법 책임이 있는 당사자가 명시적으로 승인하지 않은 변경 또는 수정이 있을 경우 
장비를 작동할 수 있는 사용자의 권한이 무효화될 수 있습니다.

인증
유럽 지침 기준의 요구사항은 다음과 같습니다.

 ✦ 2008/34/EC로 수정한 WEEE 지침 2012/19/EC
 ✦ RoHS 지침 EU 2015/863

참고: 전자제품 폐기물에 대한 해당 지역의 재활용 제도를 따르십시오.
이 제품은 관련된 모든 유럽 지침의 필수 요건을 충족하며 CE 마크를 사용할 
자격이 있습니다.
FCC Part 15의 적합성 선언 (DoC) 규정에 의거 승인.

제한 보증
Shure Incorporated(“Shure”)는 아래에 기술한 예외를 제외하고, 제품을 최초로 
구입한 소비자에게 본 제품을 정상적인 용도로 사용하는 경우에 대해 Shure
로부터 또는 Shure 공식 대리점으로부터 직접 구입한 일시로부터 2 년 동안 사용 
자재 및 제작기술 측면에서 제품에 하자가 없음을 보증합니다.
본 제품 내에 포함되어 있거나 함께 포장된 모든 충전용 건전지는 소비자가 
최초로 구입한 날로부터 1 년 간 보증됩니다. 하지만, 충전용 건전지는 온도, 
보관기간, 충전 주기 및 기타 요인에 의해 그 용량이 감소하는 소모품이기 
때문에, 용량의 감소는 재료 또는 제작기술의 결함으로 간주되지 않습니다.
Shure는 자체 결정에 따라 결함이 있는 제품을 수리 또는 교환하여 사용자에게 
신속하게 돌려 드립니다. 이 보증의 효력을 유지하려면, 소비자는 반드시 제품을 
돌려받는 시점에, Shure 또는 Shure 공식 대리점으로부터 직접 발급받은 최초 
구입 영수증을 구입 증빙자료로 제공해야 합니다. Shure가 불량품을 교체하기로 
결정한 경우에는, Shure는 불량품을 동일 모델의 다른 제품 또는 Shure가 
최소한 대등한 기능과 품질을 제공한다고 판단한 별도 모델의 제품으로 교체할 
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권리를 보유합니다.
보증 기간 내에 본 제품에 하자가 있다고 판단하는 경우, 기기를 조심스럽게 다시 
포장하여, 보험에 들고 제품 구입 증빙과 함께 반환용 우편 요금을 미리 지불한 
후 Shure Incorporated의 다음 부서로 반송하십시오: 서비스 부서, 주소는 하기 
참조.
미국 이외의 지역에서는, 그 지역의 대리점 또는 공인 서비스 센터로 제품을 
보내십시오. 반송 주소는 www.Shure.com의 목록을 참조하거나 하기 주소로 
Shure 에 연락하여 문의하기 바랍니다.
이 보증은 제3자에게 양도할 수 없습니다. 이 보증은 제품을 규정외의 용도에 
사용하거나 사용방법이 잘못된 경우, Shure가 제공한 지침을 무시하거나, 
사용누적에 따른 일반적인 성능 열화, 천재지변, 부주의한 사용, Shure 또는 
Shure 공식 대리점을 통하지 않은 제품 구입, 제품을 무단 수리 또는 개조한 
경우에는 적용되지 않습니다.
관련법에 의해 허용되는 범위 내에서, 상품성 또는 특정 용도에 대한 적합성에 
관해 명백하게 표현된 바 없는 일체의 보증은 이에 인정되지 아니하며, 단 
관련법에 의해 이것이 허용되지 않는 경우에는 이 보증서의 유효기간 및 보증 
조건의 제한을 받습니다. SHURE는 또한 일체의 우발적, 특정적, 또는 인과적 
손상에 대한 일체의 책임을 인정하지 않습니다.
일부 주에서는 암묵적 보증의 지속 기간에 대한 제한이나, 우연적이거나 
필연적인 손해의 배제 또는 제한을 허용하지 않으므로, 위 제한 문구는 귀하께 
적용되지 않을 수도 있습니다. 본 보증은 귀하께 구체적 법적 권리를 부여하며, 
귀하는 주에 따라 다른 여타의 권리를 가질 수도 있습니다.
본 보증은 적용되는 법률에 의해 명령된 소비자의 권리를 제한하지 않습니다.
본 보증은 본 제품과 연계되거나 포함된 모든 다른 종류의 보증을 대체합니다. 
단, 본 제품에 포함되거나 함께 포장된 임의의 소프트웨어가 본 보증의 적용을 
받지 않고 그 대신 해당 소프트웨어에 동반된 Shure 의 사용자 라이센스 
계약에서 제공된 보증의 적용을 받는 경우에는 예외로 합니다.
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서비스 센터
미국, 캐나다, 중남미, 카리브해 지역
Shure Incorporated
담당자: 서비스 부서
945 Chaddick Dr.
Wheeling, IL 60090-6449 U.S.A.
유럽, 중동, 아프리카
Shure Europe GmbH
담당자: 서비스
Jakob-Dieffenbacher-Str. 12, 75031
Eppingen, Germany
인도네시아공식 서비스 센터:
Jakarta Hotline (021) 612 6388
Medan (061) 6612550
Surabaya (031) 5032219
Jogjakarta (0274) 371710
Denpasar (0361) 766788
Makasar (0411) 324652
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重要安全事项！
1. 必须阅读这些注意事项。
2. 必须保留这些注意事项。
3. 必须注意所有警告内容。
4. 必须遵循所有注意事项。
5. 不要在靠近水的地方使用本设备。
6. 只能用干布擦拭设备。
7. 不要堵塞任何通风口。留出足够的距离，确保充分通风，并安装在符合制
造商要求的位置。

8. 不要将本设备安装在任何热源附近，如明火、散热器、调温器、火炉或
其它可能产生热量的装置（包括功率放大器）。不要将任何明火火源放置在
产品上。

9. 保护电源线防止被脚踩踏或被夹紧，尤其是在插头、方便插座和机身电源
线的引出处。

10. 只能使用制造商指定的连接部件/附件。
11. 在雷电天气或长时间不使用情况下，应拔下设备插头。
12. 所有维修均应由合格的维修人员执行。如果设备因下列情况损坏，应进行
维修：电源线或插头损坏、液体泼溅到设备上或异物进入设备，设备暴露在雨
水或潮湿环境中而无法正常工作，或摔落到地上。

13. 不要将本设备暴露在可能滴水和溅水的地方。不要将装有液体的容器（如
花瓶等）放在本设备顶部。

14. 电源插头或电器转接头应保持在随时可用的状态。
15. 本装置的空气噪声不超过 70 dB (A)。
16. 应将符合 I 类标准的设备连接到带有接地保护装置的主电源插座。
17. 为降低起火或电击危险，不要将本设备暴露在雨中或潮湿环境下。
18. 不要尝试改装本产品。否则可能会导致人身伤害和/或产品故障。
19. 应在技术规格指定的温度范围内操作此产品。
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这个符号表示本设备中存在可能导致触电的危险电压。

这个符号表示本设备附带的说明书中具有重要的操作和维护说明。

对于使用蓝牙的产品
警告

 ✦ 遵循制造厂商的说明。
 ✦ 产品电池可能爆炸或释放有毒物质。火灾或烧伤风险。不要拆开、挤压、

修改、拆卸、或加热到 60°C (140°F) 以上或焚烧。
 ✦ 处理电池时应考虑环境因素。
 ✦ 不应将产品暴露在阳光、火源或其它类似的高温环境下。
 ✦ 不要对本产品进行未经授权的更改。

小心
 ✦ 驾驶时请遵守有关手机和耳机使用的适用法律。
 ✦ 本产品含有磁性材料。请咨询您的医生其是否可能影响您的可植入医疗

设备。
 ✦ 不得将电池（已安装的电池组或电池）暴露在阳光、火源或其他类似的高

温环境下
 ✦ 不得挤压或切割电池（已安装的电池组或电池）
 ✦ 电池（已安装的电池组或电池）不得承受极低气压
 ✦ 如果更换的电池类型不正确，则有发生火灾或爆炸的风险

重要产品信息
许可信息
许可授予：本设备在一些特定地区使用可能需要获得主管部门许可证。请向您所
在国家的主管部门咨询相关要求。未经 Shure Incorporated 明确许可的修改或改
装会使你操作本设备的授权失效。 获得 Shure 无线话筒设备的授权是用户的责
任，许可情况取决于用户类型和应用情况以及选择的频率。Shure 强烈建议你在
选择和订购频率之前，应与相关的无线电管理机构联系，以了解许可授予情况。
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用户信息
本设备已经过测试，测试结果符合 FCC 规则第 15 章规定的 B 类数字设备的限
制。本设备产生、使用并可能发射无线电频率能量，如果没有按制造商书中的要
求安装和使用，可能会对无线电和电视接收产生干扰。
通告FCC 规定，未经 Shure Incorporated 明确许可的修改或改装，会使您操作
本设备的授权失效。 
这些限制旨在针对住宅安装中的有害干扰提供合理保护。本设备产生、使用并可
能辐射射频能量，如果未根据说明安装和使用，则可能对无线电通信产生有害干
扰。但是，无法保证在具体安装中不产生干扰。如果本设备确实对无线电或电视
接收产生有害干扰（可通过关闭和打开设备确定），建议用户尝试通过下列一个
或多个措施纠正干扰：

 ✦ 调整或重新放置接收天线。
 ✦ 增加设备和接收机之间的间隔。
 ✦ 将设备连接到与接收机使用的不同电路上的插座。
 ✦ 可以向经销商或有经验的无线电/电视工程师咨询寻求帮助。

本设备符合 FCC 法规第 15 章的规定。必须满足以下两个条件才能操作本设备：
1. 本设备不会产生有害干扰。
2. 本设备必须能够接受包括可能导致设备意外操作的任何干扰。

注意：EMC 符合性测试是使用提供的和推荐的缆线类型完成的。使用其它缆线类型可
能会降低 EMC 性能。
未经制造商明确许可的修改或改装会使用户操作本设备的授权失效。 
未经负责合规认证机构明确许可的修改或改装会使用户操作本设备的授权失效。

认证
符合下列欧盟指令的基本要求：

 ✦ 2008/34/EC 修订的 WEEE 指导原则 2012/19/EU
 ✦ RoHS 指导原则 EU 2015/863

注意：请遵循您所在地的电池和电子废弃物回收方案
本产品符合所有相关欧盟指令的基本要求，并且允许使用 CE 标志。
符合美国联邦通讯委员会法规第 15 章关于合格声明 (DoC) 的要求。
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有限保修
Shure Incorporated（&ldquo;Shure&rdquo;）特此向原始消费购买者保证（除
非下文另外说明），自消费者直接从 Shure 或 Shure 授权的经销商初次购买本
产品之日起两（2）年内，本产品在正常方法的使用中不会有材料和工艺上的
缺陷。
本产品附带的任何充电电池，保修期为自消费者初次购买之日起的一 (1) 年。但
是，充电电池为消耗性部件，它在使用过程中会受到温度、存放时间、冲放电次
数以及其它因素的影响，电池容量可能会降低；这种电池容量的降低不是材料或
工艺上的缺陷。
Shure 将自行决定修理或更换有缺陷的产品，并及时返还给您。为使本保修生
效，消费者必须在产品退还之时提供直接从 Shure 或 Shure 授权的经销商处取
得的原始购买收据作为购买凭证。如果 Shure 选择更换不合格的产品，Shure 
有权自行决定用同型号的另一件产品或质量和性能大体相符的型号替换有缺陷
的产品。
如果您认为本产品在保修期内出现故障，请将其仔细地重新包装，办好保险，预
付邮资后，连同购买凭证一起退给 Shure 公司，收件人：Service Department，
地址见下文。
美国境外的消费者，应将产品退回给您的经销商或授权服务中心。网站 www.
Shure.com 列出了地址，或可按以下地址与 Shure 联系，索取退回地址。
此保修不可转让。本保修不适用于下列情况：对产品的滥用或使用不当、未按
照 Shure 的指导使用产品、正常磨损、天灾、使用中的疏忽、并非从 Shure 或 
Shure 授权的经销商处购买的产品、未经授权修理或更改后的产品。
在适用法律允许的范围内，谨在此明确排除针对某一特定用途或目的的适销性或
适用性的任何暗示保证，而若法律不允许，则限制在本保修的有效期和条款范围
内。Shure 还在此排除对偶然、特殊或间接损害赔偿的全部责任。
一些州不允许对默示保证的期限设定限制条款，或排除或限制间接或后果性损害
赔偿，因此上述限制条款可能不适用于您。本保修给予您特定的法律权利，并且
您还可以拥有其它权利，这些权利在州与州之间不尽相同。
本保修不限制适用法律所赋予消费者的各项权利。
本保修替代与本产品相关的或包括的所有其它保修，但本产品包含的或与本产品
合装的任何软件不在本保修范围内，而应在此等软件附带的 Shure 最终用户许可
协议中的保修条款的范围内。

MoveMic-OM.indb   84MoveMic-OM.indb   84 8/18/2023   1:53:29 PM8/18/2023   1:53:29 PM



85

服务中心
美国、加拿大、拉丁美洲、加勒比地区
Shure Incorporated
收件人：服务部
945 Chaddick Dr.
Wheeling, IL 60090-6449 U.S.A.
欧洲、中东和非洲
Shure Europe GmbH
收件人：服务部
Jakob-Dieffenbacher-Str. 12, 75031
Eppingen, Germany
IndonesiaService Center Resmi:
雅加达热线 (021) 612 6388
棉兰 (061) 6612550
泗水 (031) 5032219
日惹 (0274) 371710
登巴萨 (0361) 766788
望加西 (0411) 324652
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重要安全事項！
1. 必須閱讀這些注意事項。
2. 必須保留這些注意事項。
3. 必須注意所有警告內容。
4. 必須遵循所有注意事項。
5. 不要在靠近水的地方使用本設備。
6. 只能用乾布擦拭設備。
7. 不要堵塞任何通風口。留出足夠的距離，確保充分通風，並安裝在符合製
造商要求的位置。

8. 不要將本設備安裝在任何熱源附近，如明火、散熱器、調溫器、火爐或包
括功率放大器在內的其他可能產生熱量的裝置。不要將任何明火火源放置在
產品上。

9. 保護電源線防止被腳踩踏或被夾緊，尤其是在插頭、方便插座和機身電源
線的引出處。

10. 只能使用製造商指定的連接部件/附件。
11. 在雷電天氣或長時間不使用時，應拔下設備的插頭。
12. 所有維修均應由合格的維修人員執行。在設備因以下情況被損壞時，應進
行維修：電源線或插頭損壞、液體潑濺到設備上或異物進入設備，設備暴露在
雨水或潮濕環境中而無法正常工作，或摔落到地上。

13. 不要將本設備暴露在可能滴水和濺水的地方。不要將裝有液體的容器（如
花瓶等）放在本設備頂部。

14. 電源插頭或電器轉接頭應保持在隨時可用的狀態。
15. 本裝置的空氣噪聲不超過 70dB (A)。
16. 應將符合 I 類標準的設備連接到帶有接地保護裝置的主電源插座。
17. 為降低起火或電擊危險，不要將本設備暴露在雨中或潮濕環境下。
18. 不要嘗試改裝本產品。否則可能會導致人身傷害和/或產品故障。
19. 應在技術規格指定的溫度範圍內操作此產品。
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這個符號表示本設備中存在可能導致觸電的危險電壓。

這個符號表示本設備附帶的說明書中具有重要的操作和維護說明。

對於使用藍牙的產品
警告

 ✦ 遵循製造廠商的說明。
 ✦ 產品電池可能爆炸或釋放有毒物質具有火災或燒傷風險不要拆開、擠壓、

修改、拆卸、加熱到 60°C (140°F) 以上或焚燒。
 ✦ 應留意丟棄電池時的環境層面。
 ✦ 不應將產品暴露在陽光、火源或其它類似的高溫環境下。
 ✦ 請「勿」在未獲授權的情況下對本產品進行變更。

小心
 ✦ 遵循在駕駛時使用手機和耳機的適用法律。
 ✦ 本產品包含磁性材料。請諮詢您的醫師這是否會影響您的植入式醫療裝

置。
 ✦ 電池（已安裝的電池組或電池）不得暴露於過熱環境（陽光、明火或類似

熱源）下
 ✦ 不得擠壓或切割電池（已安裝的電池組或電池）
 ✦ 電池（已安裝的電池組或電池）不得承受極低氣壓
 ✦ 如果更換的電池類型不正確，則有發生火災或爆炸的風險

重要產品資訊
許可資訊
許可授予：本設備在一些特定地區使用可能需要獲得主管部門許可證。 請向您所
在國家的主管部門咨詢相關要求。 未經舒爾公司明確許可的修改或改裝會使你操
作本設備的授權失效。 獲得舒爾無線話筒設備的授權是使用者的責任，許可情況
取決於使用者類型和應用情況以及選擇的頻率。 舒爾強烈建議你在選擇和訂購頻
率之前，應與相關的無線電管理機構聯繫，以瞭解許可授予情況。
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用戶資訊
本設備已經過測試，符合 FCC 法規第 15 章有關 B 類數位裝置的限制。本設備
會產生、使用並可能發射無線電頻率能量，如果沒有按生產商說明書中的要求安
裝和使用，可能會對無線電和電視接收產生干擾。
通知：根據美國聯邦通信委員會的法規，未經 Shure 公司明確許可的修改或改裝
會使您操作本設備的授權失效。 
這些限制專適用於在住宅內安裝此設備，能夠為用戶提供免受有害干擾影響的足
夠保護。本設備產生、使用並可能發射無線電頻率能量，如果沒有按照要求安裝
和使用設備，可能會對無線電通訊產生有害干擾。但是，並不保證本設備在特定
的安裝情況下不產生干擾。如果本設備確實對收音機或電視機的接收產生有害干
擾，可以通過關閉本設備然後再打開的方法來確定干擾，建議用戶通過以下一種
或多種方法自行排除此干擾。

 ✦ 調整接收天線的方向或位置。
 ✦ 增大設備和接收機之間的距離。
 ✦ 將設備連接到與接收機不同的電路插座。
 ✦ 可以向經銷商或有經驗的無線電/電視工程師諮詢尋求幫助。

本裝置符合 FCC 法規第 15 章的規定。必須滿足以下兩個條件才能操作本裝置：
1. 本裝置不產生有害干擾。
2. 本裝置必須能夠接受包括可能導致裝置意外操作的任何干擾。

注意：EMC 符合性測試是使用提供的和推薦的纜線類型完成的。使用其他類型的纜線
可能會降低 EMC 性能。
未經製造商明確許可的修改或改裝會使用戶操作本設備的授權失效。 
未經負責合規性認證機構明確許可的修改或改裝會使使用者操作本裝置的授權失效。

認證
符合下列歐盟指令的基本要求：

 ✦ 2008/34/EC 修訂的 WEEE 指導原則 2012/19/EU
 ✦ RoHS 指令 EU 2015/863

注意：請遵循您所在地的電池和電子廢棄物回收標準
本產品符合所有相關歐盟法規的基本要求，並且允許使用 CE 標誌。

MoveMic-OM.indb   89MoveMic-OM.indb   89 8/18/2023   1:53:30 PM8/18/2023   1:53:30 PM



90

符合美國聯邦通訊委員會法規第 15 章關於合格聲明 (DoC) 的要求。

取得審驗證明之低功率射頻器材，非經核准，公司、商號或
使用者均不得擅自變更頻率、加大功率或變更原設計之特性
及功能。低功率射頻器材之使用不得影響飛航安全及干擾合
法通信；經發現有干擾現象時，應立即停用，並改善至無干
擾時方得繼續使用。前述合法通信，指依電信管理法規定作
業之無線電通信。低功率射頻器材須忍受合法通信或工業、
科學及醫療用電波輻射性電機設備之干擾。
有限保修
Shure Incorporated (&ldquo;Shure&rdquo;) 特此向原始消費購買者保證，除非
下文另外說明，消費者直接從 Shure 或 Shure 授權的經銷商初次購買本產品之
日起兩 (2) 年內，本產品在正常用途的使用中不會有材料和工藝上的缺陷。
本產品附帶的任何充電電池，保修期為自消費者初次購買之日起的一 (1) 年。但
是，充電電池為消耗性部件，它在使用過程中會受到溫度、存放時間、沖放電次
數以及其它因素的影響，電池容量可能會降低；因此，這種電池容量的降低並不
構成材料或工藝上的缺陷。
Shure 將自行決定修理或更換有缺陷的產品，並及時退還給您。為使本保修生
效，消費者必須在產品退還之時提供直接由 Shure 或 Shure 授權的經銷商發出
的正本購買收據作為購買憑證。如果 Shure 選擇更換有缺陷的產品，Shure 有
權自行決定用同型號的另一件產品或質量和性能大體相符的型號替換有缺陷的
產品。
倘若您認為本產品在保養維修期內存在瑕疵，請將其仔細地重新包裝，辦好保
險，預付郵資後，連同購買證明一起退給 Shure Incorporated，收件人：Service 
Department，地址見下文。
美國境外的消費者，應將產品退回給您的經銷商或授權服務中心。網站 www.
Shure.com 列出了地址，或可按以下地址與 Shure 聯繫，索取退回地址。
此保修不可轉讓。本保修條款不適用於下列情況：濫用或誤用產品、未按照 
Shure 的指導使用產品、正常磨損、天災、使用中的疏忽、產品並非從 Shure 或 
Shure 授權的經銷商處購買、未經授權修理或更改產品。
在適用法律允許的範圍內，謹在此明確排除針對某一特定用途或目的的售賣情況
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可行性或產品適用性的任何含蓄保證，而若法律不允許，則限制在本保修的有效
期和條款範圍內。Shure 還在此排除對偶然、特殊或間接損害賠償的全部責任。
一些州不容許對含蓄保證的期限有時間限制，或排除或限制間接或後果性損害賠
償，因此上述限制條款可能不適用於您。本保修給予您特定的法律權利，並且您
還可以擁有其它權利，這些權利在州與州之間不盡相同。
本保單不限制適用法律所賦予消費者的各項權利。
本保修替代與本產品相關的或包括的所有其它保修，但本產品包含的或與本產品
合裝的任何軟件不在本保修範圍內，而應在此等軟件附帶的 Shure 最終用戶許可
協議中的保修條款的範圍內。

服務中心
美國、加拿大、拉丁美洲、加勒比地區
Shure Incorporated
收件人：服務部
945 Chaddick Dr.
Wheeling, IL 60090-6449 U.S.A.
歐洲、中東和非洲
Shure Europe GmbH
收件人：服務
Jakob-Dieffenbacher-Str. 12, 75031
Eppingen, Germany
印度印度尼西亞Resmi 服務中心：
雅加達熱線 (021) 612 6388
棉蘭 (061) 6612550
蘇臘巴亞 (031) 5032219
日惹 (0274) 371710
登巴薩 (0361) 766788
馬卡薩 (0411) 324652
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PETUNJUK PENTING KESELAMATAN
1. BACA petunjuk ini.
2. SIMPAN petunjuk ini.
3. PATUHI semua peringatan.
4. IKUTI semua petunjuk.
5. JANGAN gunakan perangkat ini dekat dengan air.
6. CUKUP DIBERSIHKAN dengan kain lap kering.
7. JANGAN halangi semua bukaan ventilasi. Berikan jarak yang cukup 
dengan lubang udara yang cukup dan pasang sesuai petunjuk pabrik.

8. JANGAN pasang dekat dengan sumber panas seperti nyala api terbuka, 
radiator, kisi-kisi tungku pemanas, kompor, atau perangkat lain (termasuk 
amplifier) yang menghasilkan panas. Jangan taruh sumber api terbuka pada 
produk ini.

9. LINDUNGI kabel listrik agar aman dari injakan atau jepitan, terutama 
pada steker, stopkontak terbuka, dan titik yang menonjol dari perangkat.

10. HANYA GUNAKAN kelengkapan/aksesori yang ditetapkan pabrik.
11. CABUT perangkat ini selama petir atau bila tidak digunakan untuk waktu 
yang lama.

12. SERAHKAN semua servis ke petugas ahli. Servis diperlukan apabila 
perangkat tersebut sudah rusak dalam cara apa pun, seperti kabel catu daya 
atau steker rusak, cairan tertumpah atau ada benda yang jatuh ke dalam 
perangkat, perangkat sudah terpapar hujan atau lembap, tidak bekerja 
normal, atau perangkat pernah jatuh.

13. JANGAN paparkan perangkat dengan tetesan dan percikan. JANGAN 
letakkan benda yang penuh dengan cairan, seperti pot bunga di atas 
perangkat tersebut.

14. Steker INDUK atau tusuk kontak harus tetap siap digunakan.
15. Kebisingan Perangkat ini yang bersumber dari udara tidak melebihi 
70dB (A).

16. Perangkat dengan konstruksi KELAS I harus dihubungkan ke 
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stopkontak soket INDUK dengan sambungan pembumian pengaman.
17. Untuk mengurangi risiko kebakaran atau sengatan listrik, jangan 
paparkan perangkat ini dengan hujan atau lembap.

18. Jangan coba-coba memodifikasi produk ini. Melakukannya dapat 
menyebabkan cedera diri dan/atau kerusakan produk.

19. Jalankan produk ini di dalam jarak suhu kerja yang ditetapkan.

Simbol ini menunjukkan bahwa voltase berbahaya yang menimbulkan resiko 
atau sengatan terdapat di dalam unit ini.

Simbol ini menunjukkan bahwa terdapat petunjuk kerja dan pemeliharaan 
penting pada bacaan yang melengkapi unit ini.

Untuk Produk Yang Menggunakan Bluetooth
PERINGATAN

 ✦ Ikuti petunjuk dari pabrik.
 ✦ Baterai produk bisa meledak atau mengeluarkan bahan beracun. 

Berisiko kebakaran atau terbakar. Jangan membuka, menghancurkan, 
mengubah, membongkar, memanaskan di atas 60 °C (140 °F), atau 
membakar.

 ✦ Perhatikan aspek lingkungan pembuangan baterai.
 ✦ Produk tidak boleh terpapar ke sumber panas yang berlebihan seperti 

sinar matahari, api, atau sejenisnya.
 ✦ JANGAN membuat perubahan yang tidak sah pada produk ini.

PERHATIAN
 ✦ Patuhi undang-undang yang berlaku terkait penggunaan telepon seluler 

dan headphone saat mengemudi.
 ✦ Produk ini mengandung bahan magnetik. Konsultasikan dengan dokter 

Anda apakah produk ini dapat memengaruhi perangkat medis implan.
 ✦ Baterai (kemasan baterai atau baterai terpasang) tidak boleh terpapar 

ke sumber panas yang berlebihan seperti sinar matahari, api, atau 
sejenisnya.
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 ✦ Baterai (paket baterai atau baterai terpasang) tidak boleh dihancurkan 
atau dipotong

 ✦ Baterai (paket baterai atau baterai terpasang) tidak boleh terkena tekanan 
udara sangat rendah

 ✦ Risiko kebakaran atau ledakan jika baterai diganti dengan tipe yang salah

Informasi Penting Produk
INFORMASI PERIZINAN
Perizinan: Izin kementerian untuk mengoperasikan peralatan ini mungkin 
diperlukan di beberapa wilayah. Konsultasikan dengan instansi negara 
Anda tentang persyaratan yang diperlukan. Perubahan atau modifikasi yang 
jelas tidak disetujui Shure Incorporated dapat membatalkan hak Anda untuk 
mengoperasikan peralatan ini. Izin peralatan mikrofon wireless (nirkabel) Shure 
adalah tanggung jawab pengguna, dan izin yang diberikan tergantung pada 
klasifikasi dan permohonan pengguna, dan pada frekuensi yang dipilih. Shure 
sangat mendorong pengguna agar menghubungi kantor telkom terkait dengan 
perizinan yang tepat, dan sebelum memilih dan memesan frekuensi.
Informasi bagi pengguna
Peralatan ini telah diuji dan dinyatakan mematuhi batasan yang berlaku 
untuk perangkat digital Kelas B, sesuai dengan bagian 15 dalam Aturan FCC. 
Peralatan ini menghasilkan, menggunakan dan dapat memancarkan energi 
frekuensi radio dan, jika tidak dipasang dan digunakan sesuai petunjuk dari 
produsen, dapat menyebabkan interferensi terhadap penerimaan radio dan 
televisi.
Pemberitahuan: Peraturan FCC menyatakan bahwa perubahan atau modifikasi 
yang tidak disetujui oleh Shure Incurpurated dapat membatalkan hak Anda 
untuk mengoperasikan peralatan ini. 
Batasan ini dirancang untuk memberikan perlindungan yang memadai terhadap 
gangguan berbahaya untuk pemasangan di area pemukiman. Perangkat ini 
menghasilkan, menggunakan dan dapat memancarkan energi frekuensi radio 
dan, jika tidak dipasang dan digunakan sesuai petunjuk, dapat menyebabkan 
gangguan yang merugikan komunikasi radio. Walau demikian, tidak ada 
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jaminan bahwa gangguan tidak akan terjadi dalam instalasi tertentu. Jika 
peralatan ini menyebabkan gangguan berbahaya terhadap penerimaan sinyal 
radio atau televisi, yang dapat ditentukan dengan menyalakan dan mematikan 
peralatan, maka pengguna disarankan untuk berupaya memperbaiki gangguan 
tersebut dengan melakukan salah satu atau beberapa langkah berikut:

 ✦ Arahkan ulang atau pindahkan antena receiver.
 ✦ Tambah jarak pemisah antara peralatan dengan receiver.
 ✦ Sambungkan peralatan ke stopkontak rangkaian listrik yang berbeda dari 

yang terhubung dengan receiver.
 ✦ Tanyakan ke dealer atau teknisi radio/TV berpengalaman untuk meminta 

bantuan.
Perangkat ini memenuhi Bagian 15 Peraturan FCC. Pengoperasian tunduk 
pada dua kondisi berikut ini:
1. Perangkat ini tidak menimbulkan interferensi yang berbahaya.
2. Perangkat ini harus memproses semua interferensi yang diterima, 
termasuk interferensi yang menyebabkan operasi tak diinginkan.

Catatan: Uji kesesuaian EMC didasarkan pada penggunaan tipe kabel yang 
disediakan dan direkomendasikan. Penggunaan tipe kabel lainnya dapat memperburuk 
kinerja EMC.
Perubahan atau modifikasi yang sama sekali tidak disetujui Shure Incorporated 
dapat membatalkan hak Anda untuk mengoperasikan peralatan ini. 
Perubahan atau modifikasi yang sama sekali tidak disetujui pihak yang bertanggung 
jawab atas kepatuhan dapat membatalkan hak Anda untuk mengoperasikan peralatan 
ini.

Sertifikasi
Memenuhi persyaratan utama mengikuti Petunjuk Uni Eropa:

 ✦ Petunjuk WEEE 2012/19/EC sebagaimana telah diubah dengan nomor 
2008/34/EC

 ✦ Pedoman RoHS UE 2015/863
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Catatan: Silakan ikuti skema daur ulang di wilayah Anda untuk limbah baterai dan 
elektronik
Produk ini memenuhi Persyaratan Utama terhadap semua petunjuk Eropa 
terkait dan memenuhi syarat untuk penandaan CE.
Telah disetujui berdasarkan ketentuan Declaration of Conformity (DoC) (Per-
nyataan Kesesuaian) FCC Bagian 15.

GARANSI TERBATAS
Shure Incorporated (“Shure”) dengan ini memberikan garansi kepada pembeli 
atau konsumen dari produk Shure bahwa hanya produk ini yang akan bebas 
dari pemakaian normal terhadap cacat-cacat dalam pembuatan selama jangka 
waktu 2 (dua) tahun dari tanggal pembelian semula oleh konsumen langsung 
dari Shure atau dari agen resmi Shure.
Semua baterai isi ulang yang terdapat di dalam dan dikemas dengan produk ini 
juga mendapat garansi selama satu (1) tahun sejak tanggal pembelian semula.
Namun, baterai isi ulang bisa habis masa pakainya dan kapasitasnya akan 
berkurang dari waktu ke waktu yang disebabkan oleh suhu, lama penyimpanan, 
siklus pengisian daya, dan faktor lain; oleh karenanya berkurangnya kapasitas 
baterai ini tidak termasuk cacat dalam pembuatan.
Dengan opsi tunggalnya, Shure bersedia untuk memperbaiki atau mengganti 
produk yang cacat dan segera mengirimkan ke alamat Anda. Agar garansi 
ini berlaku, pada saat produk ini dikembalikan, konsumen harus memberikan 
tanda bukti pembelian dalam bentuk kuitansi asli pembelian langsung dari 
Shure atau dari agen resmi Shure.Seandainya Shure memilih untuk mengganti 
produk yang cacat, maka Shure berhak untuk mengganti produk yang cacat itu 
dengan produk lain dari model yang sama atau model yang setidak-tidaknya 
dengan kualitas dan fitur yang setara dengan penentuan tunggal oleh Shure.
Jika Anda yakin produk ini cacat dalam jangka waktu garansi, silakan kemas 
kembali unit produk tersebut dengan hati-hati, pastikan dan kirim kembali 
bersama bukti pembelian, melalui pos, kepada Shure Incorporated, U.p.: 
Service Department, pada alamat di bawah ini.Service Department, pada 
alamat di bawah ini.
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Di luar Amerika Serikat, silakan kirim kembali produk tersebut ke agen Anda 
atau Pusat Servis Resmi.Alamat dicantumkan di www.Shure.com atau dapat 
diperoleh dengan menghubungi Shure di alamat yang tercantum berikut.
Garansi ini tidak dapat dipindahkan.Garansi ini tidak berlaku jika kerusakan 
produk tersebut disebabkan oleh penyalahgunaan atau kesalahan tata cara 
pemakaian, pemakaian yang bertentangan dengan petunjuk Shure, aus 
normal, bencana alam, kelalaian pemakaian, dibeli dari pihak lain selain dari 
Shure atau agen resmi Shure, perbaikan yang dilakukan bukan di dealer resmi, 
atau produk tersebut telah dimodifikasi.
SEMUA GARANSI YANG TERMASUK DARI YANG DAPAT DIJUAL-
BELIKAN ATAUPUN KEMAMPUAN UNTUK MAKSUD TERTENTU DENGAN 
INI DITOLAK PADA TINGKAT YANG DIBOLEHKAN BERDASARKAN 
UNDANG-UNDANG YANG BERLAKU DAN, PADA TINGKAT YANG TIDAK 
DIBOLEHKAN, DENGAN INI DIBATASI PADA LAMANYA DAN JANGKA 
WAKTU GARANSI INI. SHURE JUGA DENGAN INI MENOLAK SEMUA 
KEWAJIBAN DARI KERUSAKAN YANG BERSIFAT KEBETULAN, KHUSUS 
MAUPUN KERUSAKAN YANG DIAKIBATKANNYA.
Beberapa negara tidak mengizinkan pembatasan pada berapa lama garansi 
tersebut berlangsung, atau larangan maupun pembatasan terhadap kerusakan 
yang bersifat kebetulan atau yang ditimbulkan, maka pembatasan di atas tidak 
bisa berlaku pada Anda. Garansi ini memberikan Anda hak hukum khusus, dan 
Anda mungkin memiliki hak lain yang berbeda dari setiap negara.
Garansi ini tidak membatasi hak-hak konsumen yang diharuskan menurut 
undang-undang yang berlaku.
GARANSI INI MENGGANTIKAN SEMUA GARANSI LAINNYA YANG TERKAIT 
DENGAN ATAU YANG TERMASUK DALAM PRODUK INI, KECUALI 
PERANGKAT LUNAK YANG TERDAPAT DALAM DAN DIKEMAS DENGAN 
PRODUK INI TIDAK TERCAKUP DALAM GARANSI INI DAN SEBALIKNYA 
AKAN DICAKUP OLEH GARANSI, JIKA ADA, YANG DIBERIKAN DALAM 
PERNYATAAN LISENSI PENGGUNA AKHIR SHURE YANG MENYERTAI 
PERANGKAT LUNAK TERSEBUT.
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Pusat Servis
Amerika Serikat, Kanada, Amerika Latin, Karibia
Shure Incorporated
Attn: Service Department
945 Chaddick Dr.
Wheeling, IL 60090-6449 U.S.A.
Eropa, Timur Tengah, dan Afrika
Shure Europe GmbH
Attn: Servis
Jakob-Dieffenbacher-Str. 12, 75031
Eppingen, Germany
IndonesiaPusat Servis Resmi:
Hotline Jakarta (021) 612 6388
Medan (061) 6612550
Surabaya (031) 5032219
Jogjakarta (0274) 371710
Denpasar (0361) 766788
Makasar (0411) 324652
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Lavalier Compliance Information

เครื่องโทรคมนาคมและอุปกรณ์นี้มีความสอดคล้องตามมาตรฐานหรือข้อกำาหนด
ทางเทคนิคของ กสทช.
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United States, Canada,
Latin America, Caribbean:
Shure Incorporated
5800 West Touhy Avenue
Niles, IL 60714-4608 USA

Phone: 847-600-2000
Fax: 847-600-1212 (USA)
Fax: 847-600-6446
Email: info@shure.com

Europe, Middle East, Africa:
Shure Europe GmbH - EU Importer
Jakob-Die�enbacher - St. 12,
75031 Eppingen, Germany

Phone: +49-7262-92490
Fax: +49-7262-9249114
Email: info@shure.de

Asia, Pacific:
Shure Asia Limited
22/F, 625 King’s Road
North Point, Island East
Hong Kong

Phone: 852-2893-4290
Fax: 852-2893-4055
Email: info@shure.com.hk

Shure UK Limited - UK Importer
Unit 2, The IO Centre, Lea Road, 
Waltham Abbey, Essex, EN9 1AS, UK
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